

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Manzana del Manzano, 36 - Tel. 1924
Administración: Librería de Núñez, Rúa, 13 - Tel. 1010
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
15 pesetas trimestre
NUMERO SUELTO: 25 CTS.

AÑO 57

Sábado, 1 de noviembre de 1941

Núm. 17.665

LA GUERRA EN LOS COMUNICADOS OFICIALES

Continúa la persecución de las unidades enemigas derrotadas en la región del Donetz

Han sido rotas las fortificaciones del istmo de Crimea

Nueve unidades británicas hundidas por los submarinos y la aviación del Reich

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Cuartel general del Führer.— Comunicado del Alto Mando de las fuerzas alemanas:

"Las tropas soviéticas, perseguidas por las formaciones alemanas, se encuentran en plena desbandada en Crimea. Los largos combates para la rotura de las fortificaciones que cubren el istmo, se han visto así coronados por el éxito. Estas operaciones han sido realizadas por las divisiones del general de Infantería Von Manstein, en colaboración con el Ejército aéreo mandado por el teniente general Pelugbeil.

En el sector del Donetz las fuerzas alemanas han continuado la persecución de las unidades enemigas derrotadas.

En San Petersburgo han sido rechazados varios intentos de salida llevados a cabo por las fuerzas sitiadas. Las baterías pesadas alemanas han bombardeado con buenos resultados, observados desde las líneas alemanas, los objetivos de importancia militar de San Petersburgo.

En los demás sectores del frente oriental continúan las operaciones militares.

En la región del Mar Negro, las formaciones de aviones alemanes han bombardeado las instalaciones del puerto de Eupatoria y del de Kertsch y han hundido cinco mercantes con desplazamiento total de 13.000 toneladas.

Los submarinos alemanes han hundido seis barcos mercantes británicos con un desplazamiento total de 27.000 toneladas, un destructor y un patrullero. Además, un cañonero británico ha sido gravemente averiado por un torpedo.

En el Atlántico, los aviones alemanes de gran radio de acción han hundido al Noroeste de Cádiz un mercante de dos mil toneladas. Otro fué averiado por las bombas.

Los aviones alemanes que han realizado vuelos de reconocimiento armado, han bombardeado la noche última los puertos de la costa Suroeste y oriental de la Gran Bretaña.

El enemigo no ha realizado ningún vuelo sobre el territorio del Reich." (Efe.)

EL ITALIANO

Roma.— Comunicado número 511 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

Africa del Norte: En el frente de Tobruk, intensa actividad de la artillería. Los aviones británicos han renovado sus incursiones sobre Trípoli y Bengasi. Hubo algunos heridos y daños de poca importancia. Se ha comprobado que durante el ataque aéreo comunicado en el número anterior del 26 de octubre, un aparato enemigo alcanzado por el fuego de la DCA cayó al mar.

Africa oriental: Actividad de los elementos avanzados. En el sector de Celga nuestras tropas hicieron fracasar los intentos de aproximación del enemigo. En la

proximidad de las costas sicilianas fué obligado a amarrar un avión adversario. La tripulación, compuesta por dos suboficiales canadienses, fué hecha prisionera. (Efe.)

EL INGLÉS

Londres.— Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Los aviones enemigos han lanzado bombas la pasada noche sobre la región oriental de Inglaterra y en un punto han ocasionado daños y han herido a varias personas.

También han arrojado bombas

sobre el Oeste y el Suroeste de Inglaterra, sin que se señalen víctimas. Las explosiones ocasionaron algunos destrozos. (Efe.)

El Cairo.— Comunicado del Cuartel General británico:

"En Libia, en Tobruk, una gran tempestad de arena impidió que las patrullas enemigas actuasen. En la región de la frontera las patrullas británicas se mostraron activas. Se lograron todos los objetivos propuestos y las patrullas regresaron a sus puestos después de detenidos reconocimientos, que no lograron impedir el fuego de fusilería y artillería." (Efe.)

En la Vicesecretaría de Educación Popular

Entrega de los carnets oficiales de Prensa a los alumnos que han terminado sus estudios en la Escuela de Periodismo

El camarada Aparicio habla acerca del nuevo concepto de la prensa

Madrid.—A las cuatro y media de la tarde se ha verificado en la Vicesecretaría de Educación Popular el acto de entrega de los carnets oficiales de Prensa a los alumnos que han terminado sus estudios en la Escuela de Periodismo. Después de este curso, que ha durado de noviembre a junio, han obtenido el mencionado carnet 17 alumnos, entre los que figuran una señorita, un sacerdote y varios ex-combatientes.

Presidió el acto el vicesecretario de Educación Popular, camarada Arias Salgado, acompañado del delegado nacional de Prensa, camarada Aparicio, y del jefe de la Sección de Prensa Nacional, camarada Valencia.

El Delegado Nacional de Prensa pronunció las siguientes palabras:

"Camaradas: Se ha escrito casi despectivamente por un escritor español y con mala lengua y buena pluma, que fabricaban la historia en Madrid los periodistas, y en las alquerías y los villorrios, las maritornes aldeanas. Vosotros sabéis por vuestra experiencia de soldados y ex combatientes, que la gran historia que se recoge luego en los manuales y en las tablas de bronce es la tarea militar, en la que la sangre, el sacrificio y el heroísmo son los tres ingredientes primeros. Todo lo demás sólo serán historietas o, a lo sumo, gacetas.

Contra un periodismo de gaceteros, contra un periodismo de folinularios y de currinches, ha nacido el periodismo nacional y antiliberal de la Europa contemporánea, el periodismo de la España de Francisco Franco. Desde las Gacetas noticiosas y ceremoniosas como una peluca del siglo XVIII, hasta esa cosa turbia y demagógica que fué la bandera de la libertad de Prensa, contra la inde-

pendencia, contra la soberanía del Estado, se había levantado el cuarto poder. ¿Quién era el cuarto poder? El cuarto poder—queridos camaradas—eran los artículos de fondo como bombas de retórica; era la gonzúa periodística que utilizaba el chantaje. El Estado se sentía inerte ante esta libertad de Prensa, ante este cuarto poder de la Prensa, y sólo podía hacerle frente o yugulándola de vez en cuando o sobornándola por medio del "fondo de reptiles".

Pero, sin embargo, queridos camaradas, se estaba gastando en el mundo otro nuevo concepto de la Prensa; un concepto cristiano, un concepto al mismo tiempo nacional y revolucionario. Bastó un simple artículo en que un profesor de Metafísica dijera con voz altisonante que la Monarquía debía ser destruida, y después de una campaña estrepitosa de Prensa, la Monarquía se fué. Pero para que nuestra Revolución Nacional triunfase en los campos de batalla y se estableciese la España de Francisco Franco, fué menester una tarea más seria.

Aparecía casi contemporáneamente con esa campaña periodística en España el primer periódico que estaba escrito por periodistas que eran sindicalistas nacionales. Este periódico fué "La Conquista del Estado". Y desde este

MINISTERIO DEL EJERCITO

INFORMACION MILITAR

"La División Española de Voluntarios continúa combatiendo brillantemente en el frente de batalla y ha hecho varios centenares de prisioneros. Por su actuación ha merecido especial felicitación del mando del C. E."

RICARDO MORALES MARTIN

Primer caído de la División Azul de Salamanca

¡PRESENTE!

Nota de la Jefatura provincial del Movimiento

Combatiendo en Rusia contra el comunismo soviético, ha encontrado gloriosa muerte el camarada RICARDO MORALES MARTIN, natural de Buenamadre, de esta provincia.

Este magnífico camarada, que pertenecía al reemplazo de 1941, ya en nuestra guerra de liberación roja, encuadrado como voluntario en la primera Bandera de Falange de Aragón, a la que perteneció hasta el mes de octubre de 1939, fecha en que pasó al Regimiento de Transmisiones de El Pardo, donde continuó hasta su licenciamiento, en abril de 1940.

Pertenecía al Frente de Juventudes y más tarde pasó a formar parte de F. E. T. y de las J. O. N. S. con la categoría de Militante.

Tan pronto tuvo conocimiento del reclutamiento de voluntarios para marchar a luchar en unión de las fuerzas alemanas, contra la Rusia soviética, le faltó tiempo para acudir a inscribirse como tal, haciendo la advertencia de que quería ser el primero en marchar rápidamente para contribuir personalmente al exterminio del comunismo.

Al hacer pública esta triste y lamentable noticia, se advierte a todos los camaradas e invita al pueblo de Salamanca en general para que acudan al funeral que, organizado por la Jefatura Provincial del Movimiento, se celebrará en la iglesia de Santo Domingo el próximo lunes, día 3, a las doce de la mañana, en sufragio del camarada RICARDO MORALES MARTIN. ¡Presente!

¡Arriba España!

Salamanca 31 de octubre de 1941.—EL JEFE PROVINCIAL

Con objeto de que la Falange Local de Salamanca rinda el póstumo homenaje a nuestro camarada RICARDO MORALES MARTIN, caído gloriosamente en el frente de Rusia, todos los afiliados a quienes se permita sus ocupaciones profesionales, se presentarán el próximo lunes y hora de las DOCE, en la iglesia de Santo Domingo, de esta ciudad, para asistir al funeral que se celebrará.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca 31 de octubre de 1941.—EL DELEGADO.



JEFATURA PROVINCIAL DE FALANGE

Aviso a los camisas viejas

Se recuerda a todos los camaradas CAMISAS VIEJAS, de esta capital, que a las once de la mañana de hoy, tienen que presentarse en la Jefatura Provincial para acudir al Cementerio y rendir homenaje ante la tumba del primer caído por la Revolución Nacional Sindicalista de nuestra Falange salmantina, camarada Juan Pérez Almeida.

¡Arriba España!

Salamanca, 1 de noviembre de 1941.—El Jefe provincial.

Terminado el discurso del camarada Aparicio, el vicesecretario de Educación Popular tomó juramento a los nuevos periodistas con la siguiente fórmula:

"¡Juráis ante Dios, por España y su Caudillo, servir a la unidad, a la grandeza y a la libertad de España, con fidelidad íntegra y total a los principios del Estado Nacional-Sindicalista, sin permitir jamás que la falsedad, la insidia o la ambición tuerzan vuestra pluma en la labor diaria?"

Los nuevos periodistas fueron recogiendo sus respectivos carnets de manos del camarada Arias Salgado y en tanto saludaban brazo en alto, contestando: "¡Sí, juro!"

El acto terminó con vivas a Franco y Arriba España.

EL SUBSIDIO DE VEJEZ repara el olvido de otras generaciones que no supieron dar el Pan y la Justicia al obrero, que entre sudores fué dejando su vida en la fábrica o al día del arado Instituto Nacional de Previsión, Delegación de Salamanca, Plaza de los Bandos, 8.

INFORMACION MUNICIPAL

La Alcaldía Presidencia, por orden fecha de hoy, se ha servido ampliar el plazo para solicitar patente de asistencia médico-farmacéutica gratuita, hasta el día 10 del próximo noviembre.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 31 de octubre de 1941.—El secretario Emigdio de la Riva.

Vida Religiosa

CURSO DE 1940 AL 1941

Retiro espiritual para hombres, organizado por la Congregación de Caballeros de la Inmaculada y San Ignacio de Loyola, tendrá lugar: el día 2 de noviembre, de ocho y media a once y media de la mañana, en la Residencia de Padres Jesuitas, Serranos, 2, Salamanca. Será dirigido por el R. P. Manuel del Porillo (sacerdote jesuita).

Distribución del tiempo.—De ocho y media a nueve, examen práctico; de nueve a nueve y media, misa y comunión; de nueve y media a diez, desayuno; de diez a diez y media, plática; de diez y media a diez y cuarenta, descanso; de diez y cuarenta a once y media, exposición, meditación y reserva. A. M. D. G.

NOTA.—Las personas que Jersey sea servido el desayuno, quedan advertidas de que éste se acompañará únicamente de café con leche y pan, costando una peseta.

IN LOS PP. CARMELITAS

Novena a la Virgen del Carmen, como patrona del Purgatorio.

Todos los días, a las nueve, funeral solemne, y por la tarde, a las siete, rosario de ánimas, sermón y responso cantado.

Predicarán en el novenario los reverendos padres Anselmo de Santa Teresa, Ludovico de la Virgen del

EN EL AYUNTAMIENTO Sesión plenaria

Se reunió ayer, en sesión extraordinaria, presidiendo el alcalde, señor Cuervo, y aprobada el acta de la última se pasó al orden del día, conociendo y aprobando los siguientes asuntos.

Diligencias de la Secretaría en los expedientes de transferencias de créditos número 2 del presupuesto ordinario, con un importe de 40.000 pesetas y número 4 del presupuesto extraordinario de 1940.

Se ratificó el acuerdo de la Comisión Municipal Permanente relativo a la enajenación de los terrenos sobrantes con destino a la construcción de casas para Caballeros Mutilados.

TRIBUNAL DE SANCIONES.

Conoció la revisión de los expedientes instruidos al fiel recaudador don Victorino Sánchez Gil y al conductor mecánico don Fernando Herrero.

Finalmente se enteró de la resolución del Ministerio en el expediente del médico de la Beneficencia Municipal, señor Juárez, levantándose seguidamente la sesión.

Carmen y Francisco del Niño Jesús, por el mismo orden que aquí se citan.

Todos los pertenecientes a la Venerable Orden Tercera y Semana Devota deben asistir con sus insignias.

ALICEO A las 4
H O Y A las 7
Don Juan Tenorio A las 10
Publicidad AVIL

Central Nacional Sindicalista

DELEGACION PROVINCIAL DEL SINDICATO NACIONAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS

Por la vicesecretaría Nacional del Sindicato de Industrias Químicas se manifiesta a esta Delegación que por orden expresa de la Jefatura Nacional, a partir del día 3 de noviembre todas las Secciones y Servicios del mismo se abstendrán de recibir visitas que no vayan autorizadas por la Dele-

Julio Pérez Martín
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 Teléfono 1303

gación provincial respectiva; no concediéndose éstas más que en aquellos casos imprescindibles y exclusivamente a propietarios o gerentes y nunca a representantes radicantes en Madrid.

Lo cual se hace público para conocimiento de los industriales y demás personas a quienes afecta a los fines expresados.

Salamanca, 30 de octubre de 1941.—El delegado provincial del Sindicato.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Salamanca

DONATIVOS PARA LOS VOLUNTARIOS ESPAÑOLES EN CUADRADOS EN LA DIVISION AZUL

Cámara Oficial Agrícola de Salamanca, 500 pesetas.

Gabriel Segurado, una cazadora y un jersey.

Julio González "a Costa Azul", treinta y seis pares de calcetines.

Leopoldo Tavera, seis botes de conservas de fruta.

José Carretero Dorado, 50 pesetas.

Esteban Pérez Montejo, 20.

Alicio López Casero, 25.

Bar "Villa-Rosa", una caja de botellas de sidra.

Mariano Coca, 35 pesetas.

Salamanca, 31 de octubre 1941.

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 31 de octubre de 1941:

Premiado con 25 pesetas, el 440.

Premiados con 250, el 40 140 240 340 540 640 740 840 940

El concierto de órgano

Se aplaza para el sábado, día 6 de noviembre, a las seis de la tarde, el recital de órgano clásico que se había señalado para el día 4.

El concertista, reverendo señor Thomas, por supresión de trenes en Portugal, no podrá llegar para la fecha antes anunciada. Está dando conciertos, con gran admiración, en Lisboa.

Gobierno Militar de Salamanca

Se interesa la presentación en este Centro de don Eduardo Rosendo Martín, para hacerle entrega de un documento que le afecta. Salamanca 31 de octubre de 1941. El comandante secretario, José Urbina.

REPRESENTACION DE LA DIVISION ESPAÑOLA DE VOLUNTARIOS

Delegación de Salamanca

Relación de los ofrecimientos hechos a esta Delegación de voluntarios para mandar a la División Española de Voluntarios. Se ruega a quien aún no lo haya efectuado, remita las notas autorizadas con la mayor urgencia por tener que comunicarlo a la superioridad, para ordenación y organización de su transporte.

Don Pedro Avedillo, seis botellas de vino.

Don Habacuc García Paredero, una botella de coñac.

Don Miguel Marño, una caja de doce botellas de vino.

Sobrino de Manuel Ambrosio, una caja con dos latas de diez kilos de aceitunas.

Don Gregorio Barragán (Hotel Pasaje), una caja de botellas de champán.

Casa Bernardi, una guitarra.

Salamanca 31 de octubre de 1941.

El capitán delegado, Joaquín Barrientos.

Emilia

Ex alumna de la Academia Científica de Belleza. Discípula del doctor Moreno Ochoa, prácticas con especialidad de "ANTOINE"

Ondulación permanente 25,40 y 60 pta. Salón de belleza EMILIA - ANTONIO G.MO. FRANCO, 10, principal (R. E. I.)

PRYTZ, S. A.
ALICANTE.-Avda. de Soto, 3. Dirección Telegráfica: PRYTZ.
SALAMANCA.-Gmo. Franco, 17.
Exportación al Extranjero y venta en la Península, de almendras
DISPONE SIEMPRE DE EXISTENCIAS

Almacenes Galán Grandioso surtido en PAÑOS modernos para ABRIGOS de SEÑORA y CABALLERO a precios convenientes

VISITEN NUESTRA EXPOSICION

Anuncios por palabras Publicidad ARENAS Hasta 20 palabras, 4 pta. Cada palabra más, 20 cts.

Ventas

SE VENDE casa de 1.200 metros cuadrados, en 11.000 pesetas, en la calle de Cervantes, número 25. Informes, en el 25. 3-a-3

CASA vendo, nueva construcción, cuarto baño, una cochera, un solar, Camino Estrecho de la Aldehuela, 6 (Prosperidad). Informes, en la misma. 4-4

COCHE OTROEN, B. 12, cinco plazas, bien calzado, vendo. Informará, Agustín González, calle del Desengaño 19. 3-1

REMOLACHA vendo de 700 a 800 euros, en Villoria. Informará, Angel Cascón, en dicho pueblo. 1-1

SE VENDE una casa, en calle Dorado Montero, posición al mediodía. Informarán, Pozo Hilera, 16, de doce a dos.

CASAS VENDE de nueva construcción, con cuatro dormitorios, comedor, buena bodega, cuarto de baño, en 27.000 pesetas; otra, con cuatro dormitorios, comedor, terraza, dos locales en la terraza, 32.000 pesetas; otra, 25.000; res, 30.000 pesetas cada una; otras, a 25.000; otras, en 35.000 pesetas cada una, todas con llave en mano. Otra de nueva construcción, cuatro viviendas y dos locales, 350.000 pesetas; otra, 450.000; otra, 365.000; otra, 350.000 pesetas. Una tierra en la carretera Zamora. Fincas rústicas, de 325.000 a 800.000 pesetas. Parcelas en todos los sitios de la capital. Casa al pie del Paseo de Carmelitas, en 85.000 pesetas. Informes, Volta, 16, Faustino Vega. Teléfono 22-73. 2-a-2

VENDO quince huebras de terreno primera, siete regadío y resto secano, a tres kilómetros de la capital. Gestoría viuda Pereda, San Pablo, 6, informarán. 3-a-3

TERNERA suiza, de tres días, se vende. Para matar, con Francisco Fernández, en Cabezavellosa de la Calzada. 3-2

SE VENDE camionera Ford 17 HP. Informes, en Publicidad Arenas, Espoz y Mina, 12. 2-2

Ofertas

AMA DE CRIA, primeriza, se ofrece para criar en su casa. Informará, Agustina de Cabo Hernández, en Tardaguila. 5-4

ARRIENDO pastos para ovejas hasta el 15 de abril. Dehesa de Muéllades, término de Gejuelo de Barro. Para tratar, con el montañés de la finca.

ARRIENDO hotel con jardín y huerta, en General Mo'a, 49. Informes, Mariano Bautista, Zamora, 31.

TRASPASO importante Café, sitio y local inmejorable, admirablemente montado, en 70.000 pesetas; otro, montado en todo confort en calle principal, 50.000. Tabernas bien montadas, muy económicas; establecimiento de vinos, comidas y camas, céntrico y acreditado, 15.000. Pensiones económicas en las mejores calles. Fruterías, con y sin vivienda, de varios precios; locales de todos los gustos y precios. Informes, Zapatería Lozano, Fray Luis de Granada, 39, Regato del Anís. (R. E. I.) 2-a-1

AMA DE CRIA.—La joven Rosario Cosmes Martín, ofrece para criar casa de los padres. Dirigirse, calle Cifuentes, 103, Macotera. 3-1

CAFE BAR.—Se traspasa, por no poder atenderlo en el mejor barrio de Salamanca. Informes, en el bar Bretón, frente al Teatro Bretón. Inútil presentarse intermediarios. 5-1

Demandas

OFICIALES SOPLETISTAS de primera de autógena, se necesitan cuatro, en importante industria de Madrid, bien retribuidos. Informes, Oficina Colocación Obrera, Avenida Mirat, 10, Salamanca. 3-2

SE NECESITAN pastos de invierno para cien o más vacas. Informes, señor T. G. Matillo, en Bordadores, 18, teléfono 1952. 3-1

SE ADMITEN huéspedes, habitación muy soleada, sitio céntrico. Informes, Publicidad AVIL. 1-1

Varios

EXTRAVIO gafas con estuche. Gratificaré devolución en Avenida de Mirat, 8 2.º, izquierda. 2-2

HERCULES, la mejor lavadora prensada. Depósito: Manuel Santos Pedraz, Generalísimo Franco, 36, ultramarinos. Pida prospecto.

EXTRAVIO.—Dos ovejas blancas. Una, cara negra, dos hendidos y muezcla. Otra, hendido y muezcla en la izquierda y muezcla en la derecha. Gratificaré. Hermenegildo Mateos, Veguillas. 3-1

PREPARACION GRATUITA REVÁLIDA, concederemos con determinadas condiciones. Colegio Invernal. Escuela Primaria. Bachillerato, preferentemente lenguas clásicas y modernas. Comercio. Espoz y Mina, 16. (AVIL.) 1-1

DE CIUDAD RODRIGO

SE CONMEMORA EL DIA DE LOS CAIDOS

Se ha conmemorado solemnemente el Día de los Caídos de los que ofrendaron su vida en defensa de la Religión, de la Patria y de la civilización.

Organizado por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en la iglesia parroquial del Sagrario se celebró un solemne funeral por el alma de los Caídos, oficiando el párroco de dicha iglesia, don César Moro, asistiendo el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, el vicario señor Prieto, el alcalde señor Martín, varios concejales y secretario, el jefe de Infantería, señor Hernández Segura y demás oficiales del Batallón; el jefe local de Falange, en su ausencia, el jefe de Auxilio Social, Baldomero Benito; el jefe del SEU y de los Sindicatos; el director del Instituto, señor Cuesta y profesores; autoridades judiciales, del Cabildo, Policía, Seminario, Correos, Telégrafos, Mutilados, Maestros y niños. Entidades, así como numeroso público y afiliados a Falange.

El funeral fué cantado por las capillas de la Catedral, Seminario y Padres del Corazón de María.

Daban escolta al túmulo levantado en el centro de la iglesia, una escuadra de las Juventudes de Falange. Al final, el Prelado rezó un responso por los Caídos.

Terminada la ceremonia religiosa, se trasladaron ante la Cruz de los Caídos, donde el jefe del S. E. U., con voz potente dió lectura a la alocución de Arrese. Se rezó un responso, dando los gritos de ritual, tocándose y entonando-

Desde la Encina

UNA BODA

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción se celebró días pasados, el enlace matrimonial de la bella señorita Modesta Calabuí, sobrina de nuestros buenos amigos don Olegario Baz y su esposa doña Adoración Moreno, con don Juan Francisco Merino, delegado local de Auxilio Social e hijo de doña María Ignacia Méndez.

Bendijo la sagrada unión el culto párroco de Villar de Ciervo don Eustaquio de Sanmarcelino, siendo padrinos en tan sagrado acto, el señor alcalde de la localidad, don Alfaro Plaza y su esposa doña Palmira Merino hermanas del novio.

Como testigos firmaron el acta matrimonial por parte de la desposada, don Luis Plaza y por parte del novio don Alfaro Plaza.

Terminada la ceremonia, los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

J. MARI
La Encina, 26-X-941.

se los himnos del Movimiento y Nacional, terminando con el desfile de todos los presentes ante la Cruz, en la que habían depositado coronas y flores las afiliadas a la Sección Femenina.

S. VEGAS ARRANZ

ANTONIO GARCIA SANCHEZ
RINON Y VIAS URINARIAS
Consulta de 11 a 2 y 5 a 7
Rúa, 4 (R. E. I.) Teléfono 11

Tramitación de toda clase de asuntos y en toda España * Gestor administrativo colegiado
J. CRIADO
Oficinas: PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5. Teléfono 2050

"Acción Española" y sus ideas precursoras

Por CARLOS DIAZ BRAVO

«Desde esta ovadonga de «Acción Española» estamos rec nqu si nno i spaña». — (Eugenio Montes).

He aquí definida, aunque breve, exactamente, por uno de nuestros grandes escritores—literato y filósofo, porque Eugenio Montes, sobre su juventud posee en alto grado ambas cualidades—, la misión que, desde su nacimiento, cuando de las letras y de la lucha, se impuso a sí misma "Acción Española", la revista que engendró en los últimos tiempos de la Monarquía, vio la luz pública en los albores republicanos—diciembre de 1931—, cuando ya la actuación del régimen implantado en abril del mismo año reclamaba con voz exigente un órgano de exposición y defensa de las ideas y las doctrinas tradicionales españolas—para que éstas llegasen a todos los rincones de la Nación y arraigaran en el corazón de todos los patriotas, estimulándolos a se- guirlas—, y de combate contra la "República antiespañola" que ya había iniciado, en su carrera de aniquilamiento de las esencias de la Patria, el derrumbamiento de instituciones seculares y la persecución a la catolicidad española.

Por ser su misión de defensa y de combate, "Acción Española" nació desplegando, cual nuevo Pelayo, la bandera de la reconquista de los valores espirituales de la España Inmortal en trance de perder bajo la férula democrático-socialista; y tuvo sus combatientes, ejemplo de desinterés y de inmenso patriotismo, que siguieron al fundador y primer director de la revista, el marqués de Quintanar, aristócrata en la sangre, en el corazón y en la inteligencia, y todos en torno del capitán de la magna empresa reconquistadora, a la que quiso y supo entregarse por entero y más tarde hasta dar por ella también la vida en la batalla decisiva de la lucha empeñada: Don Ramiro de Maeztu.

Pero, si aquel grupo reducido que había de trascender hasta lo imprevisible combatiendo con la pluma por tan nobles ideales, y otros con su palabra puesta al servicio de la verdad, era capaz de contar con tan nobles adelantados, tuvo también la fortuna de hallar en la juventud, el entusiasmo y el sacrificio de Eugenio Vegas Latapié, su más valiente alférez, siempre en la vanguardia de aquella campaña de cultura y patriotismo cuyo proyecto unos años atrás habían consumido la ilusión de sus amores. Quiero en estas líneas rendir a Vegas el homenaje—ausente en absoluto a los lazos de amistad que con él me unen—de que, por su acendrado espíritu católico y por su amor a España, es digno, aunque ello signifique herir su ejemplo modesta.

Quintanar, Maeztu y Vegas Latapié fueron los más firmes puntales, los cimientos sobre los que se levantó aquel soberbio edificio de la cultura auténticamente nacional, continuadora de aquella que en la Edad de Oro labró nuestra grandeza. "Acción Española" nació para ser legítima heredera del pensamiento de Balmes, Ceballos, González Arriero, Donoso Cortés, Menéndez y Pelayo, Vázquez de Mella... y supo recoger la herencia para propagarla y arraigarla en el alma de España. Sin tendencias políticas de ningún campo, y en un afán de recuperación religiosa y moral como base de nuestra cultura, y de proclamación de los ideales cristianos y de los principios que informan nuestra Historia a través de los siglos, la revista acogió pronto en su seno a las figuras más destacadas en las disciplinas del saber, así en las letras como en las ciencias, en la filosofía y en la política, en la religión y en el arte, que acudían a "Acción Española", trinchera de la intelectualidad nacional, para formar en ella y desde ella disparar los proyectiles certeros que

contenían la verdad de nuestra cultura tradicional y que al hacer explosión sembraban por doquier las ideas madres en los campos de la Patria, ansiosa de redención.

Por esa ausencia de partidismos—en aquellos años republicanos que tan pródigos fueron en epígrafes políticos, época cumbre de claudicaciones y concomitancias—pudieron reunirse en torno a la bandera alzada por "Acción Española" hombres procedentes de todas las doctrinas sanas que adoptaron un denominador común: la defensa de las creencias y las ideas de la España Imperial, condensadas en el título de aquel cenáculo intelectual. Monárquicos, como Calvo Sotelo, Yanguas, Sáinz Rodríguez, Goicoechea, Pemán, Pemartín, Aunós, Alcalá Galiano, Aunós, el marqués de la Eli-

cita, siquiera sea incompleta, de colaboradores quiero cerrar con los nombres de dos insignes y preclaros patriotas siempre dispuestos al sacrificio y al heroísmo por España y que desde las celdas en que los retenía la funesta República hallaron en las columnas de "Acción Española" el eco de sus sufrimientos y el lenitivo de sus dolores. He nombrado a dos gloriosos soldados de nuestro Ejército que juntos combatieron en Marruecos en defensa de la enseña nacional y que a la vez cayeron cuando España iniciaba su camino triunfal: los generales Sanjurjo y García de la Herrán.

He aquí el cenáculo intelectual que formó en torno a don Ramiro de Maeztu y al lado también de mis admirados amigos el marqués de Quintanar y Eugenio Vegas. Porque no fué sólo la revista de que nos ocupamos el instrumento que para la reconquista moral de nuestra Patria empleó "Acción Española"; a su lado la editorial "Cultura Española" difundía, con la publicación de magníficas obras, los principios y las ideas que en otros tiempos doraron la historia patria.

Desde los comienzos de su vi-

COMENTARIOS ALEMANES A LAS AFIRMACIONES DE ROOSEVELT

Se ha servido del torpedeamiento del "Kearny", para excitar a la opinión pública

EL PUEBLO NO PERMITIRA QUE SE LE SIGA ENGANANDO PARA TERMINAR ARRAS-TRANDOLE A LA GUERRA

Berlín. — "La Correspondencia Diplomática y Política Alemana" declara que las afirmaciones de Roosevelt sobre pretendidos ataques de los submarinos alemanes contra las fuerzas navales norteamericanas son, en cierto modo, más peligrosas que otras afirmaciones del Presidente. Una nueva falsedad del género de la del "Greer"—hace constar el periódico—, ha sido puesta de relieve en estas afirmaciones, con el fin de dar el último golpe a la Ley de Neutralidad. El presidente Roosevelt se ha valido del torpedeamiento del "Kearney" para excitar a la opinión pública. El Ministerio de Marina comunicó que el destructor norteamericano había sido atacado por un submarino alemán. Ahora bien, el ministro de Marina, Knox, ha tenido, al fin, que confesar la verdad de que el navío de guerra norteamericano acudió en defensa de un convoy inglés y atacó al sumergible alemán lanzando bombas submarinas. Además ha tenido que confesar que el submarino alemán no atacó al "Kearney", sino después que este barco lanzó las bombas de profundidad. Es, pues, un hecho comprobado que el destructor norteamericano intervino con arreglo a las instrucciones recibidas por la Marina de guerra estadounidense.

Demuestran estos hechos la falta de veracidad de las afirmaciones del Presidente y es de esperar que la opinión pública norteamericana deduzca la conclusión lógica y no incurra en consecuencias pesimistas por una interpretación errónea de los hechos. Por el contrario, hay que suponer que el pueblo no permitirá que se le continúe engañando para terminar arrastrándole a la guerra. (Efe.)

HOY, Gran Exposición Gabanes y Gabardinas SASTRERIA VICENTE

Zamora. 15. Teléfono 465. Frente a las Jesuitinas. Salamanca

Publicidad ARENAS

seda; tradicionalistas, como González Amezcua, don Víctor Pradera, el conde de Rodezno, Javier Reina, José María Areilza; falangistas, como Rafael Sánchez Mazas, Eugenio Montes, Ramiro Ledesma, Giménez Caballero; académicos y catedráticos del prestigio del marqués de Lozoya, Llanos y Torriglia, don Julio Palacios, Ibáñez Martín y otros; escritores de la talla de doña Blanca de los Ríos, Araujo Costa, Arrarás, Jorge Vigón, Marcial Solana, José Luis Vázquez Dodero y tantos que escapan a la memoria; hombres de Ciencia, como los doctores Enrique de Salamanca, Vallejo Nájera y don Enrique Suárez; el inventor del autogiro, don Juan de la Cierva; sacerdotes y religiosos, tales como don Aniceto de Castro Albarrán, monseñor Vizcarra, el Padre Félix García, etc. Todos en fraternal colaboración por el resurgimiento nacional, hicieron de "Acción Española" el crisol donde se fundieron el pensamiento secular de nuestros más altos valores culturales y la moderna concepción fascista, continuadora de aquellas luces de nuestro siglo XVI que alumbraron el Imperio español y de las inteligencias que en pleno ambiente liberal proclamaron la inmunidad del espíritu hispano y el resurgimiento nacional sobre las ruinas de lo falso y exótico.

No faltaron tampoco en "Acción Española" firmas tan prestigiosas en los campos de la cultura europea, como las del ilustre historiador francés Pierre Gaxote; Charles Benoist, político y académico de la misma nacionalidad; Hipólito Raposo, jefe del integralismo lusitano, y Rolao Preto, autor de los magníficos trabajos aparecidos en la revista sobre el "Nacional-sindicalismo portugués"; el ilustre Carlo Costamagna, gran autoridad en materia corporativa; y hasta la firma del propio Benito Mussolini ha figurado en las páginas de "Acción Española", cuya

da, "Acción Española" inició también la carrera de sus triunfos, siendo el primero de éstos el premio "Luca de Tena", otorgado en el año 1932 al formidable artículo "España es una encina medio sofocada por la yedra...", nacido de la pluma de don Ramiro de Maeztu y que apareció en el primer número de la revista. Detrás llegaron más laureles, obtenidos en artículos, conferencias, libros y discursos por cuantos tenían el orgullo de pertenecer a "Acción Española". Ya es Maeztu con sus trascendentales trabajos sobre la Hispanidad, ya don Víctor Pradera con los suyos—en los que se descubre una tan vasta y sólida cultura política—acerca de "Los

Ve a Escudilla

AVIL

falsos dogmas" y "El Estado Nuevo"; o Vegas Latapié, con sus profundos artículos—más tarde recogidos en sendos volúmenes—acerca de "Catolicismo y República"—aparecidos en los tiempos de mayor confusiónismo político en el seno de determinadas derechas españolas—y "Romanticismo y Democracia"; o Calvo Sotelo, el colaborador más asiduo y constante de la revista, tratando ampliamente las complejas cuestiones financieras españolas y del mundo—¿quién no recuerda con placer aquella sección en la que, bajo el epígrafe "Política y Economía", aparecía en cada número de "Acción Española" un extenso artículo que llevaba al pie la firma del ilustre exministro de Hacienda de la Dictadura y más tarde protomártir de España?—o recibiendo, ya de regreso a España, los más brillantes homenajes por su actuación patriótica y desinteresada; otras veces, es la oratoria pulcra y elegante de don Antonio Goicoechea, que sabe dar a su palabra, ya el tono científico y académico que acusa su vasta formación jurídica en aquel discurso con que

inaugurara un curso de la Real Academia de Jurisprudencia, como presidente de esta entidad, acerca del tema "La idea democrática y su evolución hacia el estado de derecho", ya el calor y el entusiasmo de los ideales españoles cuando los propaga por todo el territorio nacional, o bien imprimiendo a sus discursos una directriz tajante cuando combate en el Parlamento, contra los republicanos y marxistas, los falsos principios democráticos. Cuando es José María Pemán, el gran artista de la palabra y de la pluma, poeta y orador, recibiendo el homenaje, que es todo un símbolo, por el éxito de su "Divino impaciente", magnífica interpretación del espíritu misionero español; cuando es Sáinz Rodríguez, o Rodezno, o Sánchez Mazas...

La vida de "Acción Española" era un ascendente caminar hacia la posesión íntegra de la verdad, como diría Calvo Sotelo. El triunfo se sentía llegar por momentos, siendo la más alta prueba que lo confirmaba la persecución de que fué objeto por parte del marxismo entronizado en el poder. Pero ello, si servía de algo era para aumentar el entusiasmo y la fe de los que, colaborando en "Acción Española", se consideraban dignos herederos de nuestros mayores para recoger esa herencia sagrada—Dios, Patria y Monarquía—para llevarla hasta la cima. ¡España Católica e Inmortal!

En artículos sucesivos seguiremos considerando la labor desarrollada por "Acción Española" en la exposición y defensa de los principios básicos que labraron la grandeza española y que han sido precursores del resurgir nacional bajo la égida gloriosa de Franco y punto de arranque para el porvenir...

Madrid, octubre, 1941.

El Colegio de Abogados de Madrid, conmemora el 345 aniversario de su fundación

EL ACTO FUE PRESIDIDO POR EL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid.—Esta mañana se han celebrado los actos organizados por el Colegio de Abogados para conmemorar el 345 aniversario de su fundación.

A las diez y media se celebró en la iglesia de Santa Bárbara un solemne funeral en sufragio de los abogados fallecidos. Presidieron el ministro de Justicia, auditor de guerra de Madrid, director general de Justicia, la Junta de Gobierno del Colegio de Abogados con su presidente, señor Goicoechea, y representaciones del Tribunal Supremo, Audiencia, Colegio de Procuradores, notarios, secretarios judiciales, Magistratura del Trabajo y de la Sección de Derecho del S. E. U., así como numerosos abogados, que llenaban el templo. Elementos del S. E. U. de Derecho, uniformados, dieron guardia de honor al túmulo, que se alzaba frente al altar. Terminada la ceremonia religiosa, el ministro y demás personalidades se trasladaron al Colegio de Abogados, donde la Junta de Gobierno se hizo cargo del busto del letrado don José Canalejas y Méndez, que donó su viuda, doña María Fernández y Cadenas. El decano hizo constar la significación del acto.

A continuación, y en el salón de actos, se procedió a la entrega de los pergaminos que la Corporación regala a los compañeros que conmemoran sus bodas de oro por haber cumplido más de cincuenta años de profesionalidad.

El ministro pronunció unas palabras para expresar que es la segunda vez que le cabe el honor de presidir actos de esta naturaleza. Añadió que la entrega de los pergaminos significa el pago de afanes, dolores y servicios innumerables, merecidos de la gratitud del propio Estado, al que han servido siempre, prestando un servicio de ciudadanía a derecho y al orden social. Dirigió un saludo a la viuda de Canalejas, que se encontraba en el acto. Aprobó esta oportunidad para, en nombre de todos los abogados españoles, reiterar su adhesión inquebrantable e incondicional al Caudillo, salvador de la Patria, gracias a cual se celebran estas solemnidades. Terminó con la triple exclamación a Franco y grupos de "Arriba España", que fueron contestados entusiastamente por todos los presentes. (Logos.)

Impermeables señora. Modelos exclusivos

Abraham

Concejo, 9 (ARENAS) Teléfono 2228

PRIMERO DE NOVIEMBRE

Festividad de Todos los Santos

Día de recuerdos y recogimiento, de rezos que decimos tristemente, de tonos de campanas, lentamente llorando de dolor y sentimiento.

Al toque de oración, el pensamiento nos dice de lo eterno y permanente de esa luz que se ve respaldándose en el alto y divino firmamento.

¡Oh vida eterna, quieta y apacible, sin una triste soledad sombría que turbe el sueño de la pura calma!

En su senda no hay puerto inaccesible, si obramos con el bien de noche y hasta en su gloria penetra nuestra alma.

LUIS MARTIN BORRERO

Salamanca y año de 1941.

Vicente López Jiménez
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA: A LAS DOCE
Plaza del Corriño, 18. Telf. 2016

¿Tiene créditos morosos o difíciles de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente, acuda a

Mutua Comercial Española
que por una pequeña cantidad de los liquidará en breve plazo. Asesoría Jurídica. Cobros de créditos. Informes comerciales. GENERAL SIMO FRANCO, 42. Teléfono 9073. SALAMANCA

Chana MODISTA Ofrece a su distinguida clientela su nuevo domicilio en San Pablo, 27

Publicidad ARENAS

DIPUTACION PROVINCIAL DE SALAMANCA CEDULAS PERSONALES

Todos los contribuyentes que no hayan entregado su hoja declaratoria al Agente repartidor, pueden hacerlo en el Negociado correspondiente hasta el día 10 de noviembre inclusive, advirtiéndoles que en caso de no hacerlo se le irrogarán los perjuicios pertinentes.

Salamanca, 31 de octubre de 1941. — EL PRESIDENTE, Francisco García Revilla.

LA GUERRA EN RUSIA

Se hace por momentos más difícil la situación de las fuerzas soviéticas de Crimea

Los bolcheviques se repliegan en la región de Tula

Londres.—La ofensiva alemana en Orel y Tula se ha intensificado en las últimas horas, declara el diario de Moscú "Pravda". Las fuerzas soviéticas se han visto obligadas a repliegarse ante el aumento de la actividad de los tanques y aviones alemanes. (Efe.)

Londres.—El diario londinense "Times", publica un artículo sobre la ocupación de Karkov por las tropas alemanas y el posible desarrollo de la campaña de invierno en Rusia.

A este respecto, el artículo manifiesta que el Donetz es fácilmente desbordable al norte, por lo que las fuerzas soviéticas no podrán utilizarlo como línea defensiva y que probablemente su línea de atrincheramiento será la marcada por el Don, a partir de su desembocadura en el mar Azov y de ahí remontando su curso hasta un punto que sea fácilmente defendible.

Aludiendo después a la situación de la escuadra rusa ante el avance alemán en Crimea el periódico añade que si las fuerzas del Reich ocupan Crimea y Rostov, no ofrecerían probablemente a los rusos mucho descanso respecto a Novorissik, única base naval que les quedaría después de la pérdida de Sebastopol. (Efe.)

Berlín.—Nueve tanques soviéticos, cuatro de ellos de 52 toneladas, han sido destruidos por una batería antitanque alemana que escoltaba a una formación blindada durante los combates que se han registrado al oeste de Moscú. (Efe.)

Berlín.—Las fuerzas húngaras han continuado su avance en el frente oriental durante toda la jornada pasada y han librado violentos combates con las retaguardias soviéticas. Montones de material destrozado y cadáveres de soldados soviéticos cubren las líneas de avance de las columnas de soldados húngaros. (Efe.)

Berlín.—Los aviones de bombardeo alemanes efectuaron en la jornada de ayer ataques coronados por el éxito contra los navíos soviéticos que se encuentran en los puertos del mar Negro.

En el curso del ataque contra el puerto de Euratoriustiaundo, en la costa occidental de Crimea, fueron hundidos por los aviones alemanes un transporte de tres mil toneladas y dos barcos de aprovisionamiento de ochocientas cada uno.

Numerosos aviones de bombardeo alemanes atacaron el mismo día el puerto de Kertch, en la punta oriental de la península de Crimea, y hundieron otros dos mercantes soviéticos de dos mil toneladas cada uno y uno de 5.000. Otros dos mercantes de 2.000 toneladas también resultaron gravemente averiados por las bombas. Fueron alcanzadas asimismo las instalaciones portuarias y un depósito de municiones, que hizo explosión. Se observaron grandes incendios.

La aviación alemana continuó ayer con eficacia los ataques contra las instalaciones ferroviarias del sector sur del frente Este. Tres importantes líneas ferroviarias que daban interrumpidas completamente en diferentes puntos. Las bombas alcanzaron a 19 trenes de mercancías en circulación o estacionados. Seis de estos trenes resultaron completamente destruidos, y los nueve restantes, con graves averías. (Efe.)

Berlín.—La aviación alemana, en sus ataques contra Moscú, ha concentrado su acción sobre las estaciones de ferrocarril de Kurskij Woksal y de la calle Tschelalovskaya, al Este de la población, es-

taciones de las que parten el ferrocarril de Kursk, en el sur y otro hacia oriente.

El bombardeo de dichas estaciones, entre las once que posee Moscú, se debe a que las líneas que conducen a las otras estaciones se encuentran interrumpidas en razón del avance de las tropas alemanas en los diversos sectores del frente oriental y que han quedado solamente las dos líneas citadas en condiciones de ser utilizadas para los desplazamientos de las fuerzas bolcheviques. (Efe.)

Budapest.—La situación de las fuerzas soviéticas de Crimea se hace por momentos más difícil después de la rotura por las unidades alemanas de la línea fortificada del istmo de Perekop, según las noticias procedentes del frente oriental.

Al parecer, el mando soviético pensaba poder resistir en el istmo, por lo que las posiciones de la

aparatos británicos por la defensa anti aérea.

Cuatro cazas ingleses resultaron derribados en un combate aéreo que se produjo en la frontera occidental de Egipto. (Efe.)

Berlín.—Un subsector lleno de cadáveres han dejado los rojos al repliegarse después de intentar en vano reconquistar una cabeza de puente, ocupada por una compañía de infantería alemana hace veinticuatro horas. Los alemanes dejaron acercarse al enemigo y a escasa distancia abrieron un fuego de ametralladoras y morteros tan nutrido, que aniquilaron materialmente a los asaltantes. Sesenta oficiales y 600 soldados soviéticos fueron enterrados en el mismo campo de batalla después de la operación. Se capturó también un tren blindado ruso. (Efe.)

Estocolmo.—La radio soviética ha dicho esta noche que la ciudad de Tula se encuentra seriamente amenazada. Los alemanes han roto las defensas exteriores y se combate ya en los alrededores.

Berlín.—Las fuerzas rojas han intentado detener los avances alemanes en el sector central con contraataques, que fueron rechazados.

Las concentraciones de tropas rojas denunciaron el propósito del mando. La artillería alemana las destruyó.

El Gobierno de Eslovaquia se ocupa del internamiento de los judíos

La Habana.—El Senado ha aprobado el proyecto de ley presentado por el presidente Batista, según el cual Cuba hará uso de un crédito que el Banco de Exportaciones e Importaciones norteamericano le concede. El crédito asciende a 25 millones de dólares. El proyecto de ley tiene que ser aprobado ahora por el Congreso. (Efe.)

Moorhead (Minnesota, Estados Unidos).—Catorce personas han perecido al extrellarse un avión de pasajeros contra una montaña a causa de la niebla cerca de esta ciudad. El aparato quedó carbonizado.

El único superviviente del trágico accidente ha sido uno de los pilotos. Los muertos son doce pasajeros y dos tripulantes. (Efe.)

Estocolmo.—La posición de Finlandia en la actual guerra contra la URSS ha sido aprobada por todos los jefes de minorías suecas en sus discursos ante la Dieta. Después del primer día de debate sobre política exterior, todos los partidos se han mostrado conformes en que la lucha de Finlandia

no tiene otro objeto que asegurar la frontera oriental del país y defender así tanto sus propios intereses como los de Suecia y los de los demás Estados nórdicos. (Efe.)

Bucarest.—La Unión de Abogados rumanos ha pedido la expulsión del judío Fildermann del Colegio de Bucarest. Fildermann, en calidad de presidente de las Comunidades judías de Rumania, escribió una carta dirigida al mariscal Antonescu protestando por el internamiento en "Ghetos" de los judíos de Besarabia y Bucovina. En su respuesta, el mariscal rechazó la propuesta de Fildermann, la que calificó de infundada e hizo constar la responsabilidad de los judíos en numerosos crímenes cometidos por los soviets contra los rumanos de Besarabia y Bucovina. (Efe.)

Nueva York.—Se ha estrellado contra el suelo cerca de Fenix—Aribamna—un avión militar de instrucción. Los tres tripulantes del aparato perecieron en el accidente.

Por otra parte, las últimas informaciones relacionadas con el accidente de otro avión militar norteamericano en Nuevo Méjico ocurrido ayer señala la muerte de cinco miembros de la tripulación del aparato. (Efe.)

El Cabo.—En la residencia del príncipe Jorge de Grecia y otros miembros del Gobierno de la real familia griega, en Rombostch, cerca del Cabo, se declaró un violento incendio, que destruyó el ala occidental del edificio. La familia real griega no sufrió ningún daño y pudieron salvarse las preciosas colecciones de su propiedad. (Efe.)

Presburgo.—Bajo la presidencia de Tuka, jefe del Gobierno, se ha celebrado una reunión en el ministerio del Interior, para tratar de la concentración de los judíos que residen en Eslovaquia. Se acordó ampliar la capacidad de los campos establecidos en Oremlaz, que así podrán albergar a seis mil judíos en números redondos. (Efe.)

París.—La invitación del ex general De Gaulle a la población francesa para que protestase contra los alemanes, por medio de una huelga general que durase desde cuatro de la tarde de hoy hasta las cuatro y cinco minutos, no ha tenido el menor efecto. En todas las calles, las gentes se precipitaron como de costumbre, a tales horas, a sus lugares de trabajo. (Efe.)

De interés para los propietarios de casas

Las declaraciones juradas que tienen que presentar los propietarios cuya contribución total al año exceda de cincuenta pesetas sin pasar de cien, o que el alquiler de la finca mensual sea de 25 pesetas sin pasar de 50

Se venden en la Librería NUÑEZ - Rúa, 13

retaguardia no se encuentran muy fortificadas.

Las columnas soviéticas huyen ante el avance alemán y en Sinferpol reina un caos indescriptible. La aviación alemana bombardea constantemente el estrecho de Kertsch, para impedir el paso de las fuerzas derrotadas en Crimea del Cáucaso. (Efe.)

Berlín.—Los aviones alemanes han atacado el aerodromo británico de Fuka, en Egipto. En los objetivos perseguidos se observaron grandes explosiones. Las instalaciones del puerto de Alejandría fueron también atacadas en las operaciones efectuadas sobre el delta del Nilo. (Efe.)

Berlín.—Una estación de radio de las islas Feroe, ha sido atacada por la aviación alemana, según informa una ampliación al parte, en la que agrega que los puertos británicos bombardeados ayer por la Luftwaffe fueron los de Tarmouth y Falsmouth.

En Egipto, las escuadrillas alemanas atacaron el aerodromo de Bir Abu Smeith, en el que fueron provocados incendios y destrozos y en Creta fueron derribados dos

En la región industrial de la cuenca del Donetz continúan avanzando victoriosamente. Numerosas e importantes instalaciones industriales han sido conquistadas, pese a la tenaz resistencia opuesta por el enemigo. (Efe.)

Berlín.—Las fuerzas alemanas se han apoderado en Crimea de grandes cantidades de material. Solamente el día 29 fueron cogidos 100 cañones de gran calibre. En los combates por la conquista del istmo de Perekop las unidades del Reich capturaron 150 morteros y 850 ametralladoras. (Efe.)

Roma.—La batalla de la zona industrial del norte de Stalino, que empezó hace nueve días, está ya virtualmente liquidada, según anuncia uno de los corresponsales italianos de guerra en el frente de Rusia. "El día en que se celebraba el XIX aniversario de la marcha sobre Roma, las tropas del cuerpo expedicionario italiano dieron el golpe de gracia a las fuerzas soviéticas que intentaban defender las últimas posiciones de la cuenca del Donetz.

Los soldados italianos—dicese han batido valerosamente durante una semana entera, sin ha-

ber podido comer un solo rancho caliente. Este comportamiento les ha valido una felicitación del Duce"

Roma.—Radio Moscú ha anunciado que la temperatura ha bajado en la región de la capital soviética a 35 grados bajo cero, admitiendo a la vez que la presión alemana no disminuye en el sector central. Las insistentes manifestaciones de radio Moscú acerca de la baja temperatura, parecen querer justificar la gravedad de la situación soviética en la capital, ya que la helada facilita las operaciones de las unidades blindadas, que con la lluvia y la nieve hablan de luchar con espantosos barrizales. (Efe.)

Berlín.—La ciudad de Kertsch, que aparece citada por primera vez en el comunicado de guerra alemán, tiene gran importancia, no sólo como puerto de la península de Crimea, sino como cabeza de una zona económica muy rica. Su nombre, hasta ahora, sólo era familiar para los geógrafos, los arqueólogos y los economistas interesados en la producción de la Unión Soviética. La población ofrecía gran interés para los hombres de estudio, ya que en su subsuelo se han descubierto vestigios de la civilización griega y del paso de los Escitas. Pero en los tiempos modernos había adquirido una nueva importancia, a causa de los yacimientos de hierro y manganeso, que se encontraban en sus alrededores. La producción de manganeso es considerable, pero la de hierro es la mayor de toda la URSS. Se calcula que las minas contienen 3.500 millones de toneladas.

Casi toda la producción iba a parar a las fábricas de Mariupol y Taganrog, ciudades éstas que se encuentran en poder del Ejército alemán. (Efe.)

PLUMAS ESTILOGRAFICAS, LAS MEJORES MARGAS, LOS MEJORES PRECIOS
LIBRERIA SAN JOSE
PASAJE CAJA DE AHORROS, 9
Publicidad ARENAS

Sábado y domingo
Exposición de
Géneros de punto
Impermeables
Perfumería
Flores
LA COSTA AZUL
P. Mercado, 10
P. Mayor, 11
Publicidad ARENAS

Una gran película ESCUADRILLA
AVIL

El Dr. Palanca, condecorado con la Gran Cruz alemana del Águila Blanca

Madrid.—El director general de Sanidad, doctor Palanca, ha sido condecorado por el Gobierno del Reich con la Gran Cruz del Águila Blanca como premio a su interesante labor sanitaria y de acercamiento hispano-alemán.

El doctor Palanca ha sido invitado a dar una conferencia en la Universidad de Berlín acerca del tifo exantemático. A su vez, el ministro de Gobernación español ha invitado a dos eminentes médicos a dar conferencias en Madrid. (Logos.)

COMPRAMOS GOMAS
Pagamos más que nadie
Consuelo, 5 - Tel. 1300
AVIL

ESTADOS UNIDOS

El destructor norteamericano "Reuben James," hundido cuando escoltaba un convoy en el Atlántico

20.000 personas asisten a la asamblea del "América Firsts Comitee",

El senador Hoffmann declara que estaría justificada la apertura de procedimiento para destituir a Roosevelt

Washington. — El Presidente Roosevelt ha ordenado al Ejército norteamericano de la ocupación y custodia de una fábrica de Nueva York, perteneciente a la Air Assosiated Incorporated, fábrica que desde el 30 de septiembre se encuentra parada por la huelga de sus obreros.

Esta medida, que es la tercera vez que el Presidente norteamericano adopta, fué anunciada por Roosevelt, añadiendo: "Nuestro país se encuentra en peligro". (Efe.)

Nueva York. — La gran asamblea del America Firsts Comitee, informa el periódico "New York Daily News", ha atraído a una inmensa muchedumbre, a pesar de que las emisoras de radio norteamericanas han pasado en silencio el acontecimiento. Veinte mil personas llenaban Madison Square Garden y miles de personas que no pudieron entrar en el local escucharon los discursos de Lindbergh, Cudahy y Wheeler, transmitidos desde la sala por medio de altavoces. Las compañías de radio se negaron en los últimos momentos a difundir los discursos. Solamente la Mutual Broadcasting se mostró dispuesta a impresionar discos de gramófono con los pasajes de los discursos para difundirlos más tarde.

Jhon Flynn, presidente del grupo neoyorquino del América First Comitee, declaró en la reunión que la negativa de las Compañías de Radio a radiar las alocuciones de la asamblea había sido proyectada por los directores de las grandes sociedades de radiodifusión, con el fin de impedir que las alegaciones antibelicistas pudieran llegar hasta la opinión pública.

La reunión se ha celebrado en el aniversario de la fecha en que Roosevelt pronunció su discurso electoral, en el que pronunció solemnemente que jamás enviaría a los hombres y a la juventud norteamericana a una guerra exterior. (Efe.)

Nueva York. — Un gran número de norteamericanos tiene miedo a expresar públicamente su voluntad de no participar en la guerra de una manera activa, ha declarado el senador demócrata Wheeler, en la reunión del Comité de la Asociación "América ante todo".

El orador exhortó a sus oyentes a defender la democracia con la misma tenacidad que fué creada, lo que permitiría a todos exponer libremente, dijo el orador, sus opiniones. (Efe.)

Washington. — El Gobierno norteamericano proyecta la construcción anual de cerca de cien mil aviones en fin del año de 1942, según una información de la revista "Journal Of Commerce".

El proyecto prevé la construcción de 26.000 bombarderos anualmente, ocho mil de los cuales serán fortalezas volantes. (Efe.)

Nueva York. — La apertura de procedimiento para destituir al Presidente Roosevelt, se encuentra plenamente justificada, ha declarado el senador republicano Hoffmann al diario "New York Journal American", comentando el úl-

timo discurso del Presidente norteamericano.

El diario estima que tal discurso sólo ha servido para reforzar el bloque anti-Roosevelt del Congreso y dificultar la aprobación de la reforma de la ley de neutralidad.

Ministerio de Industria y Comercio

PRECIO DEL PAPEL

Existiendo algunas dudas sobre el precio legalmente autorizado para el papel, tanto de prensa como de cualquier otra clase, este ministerio hace saber a todos los interesados que desde el 9 de abril de 1940 no se ha efectuado modificación alguna en dichos precios, siendo nula cualquiera autorización de modificación de los mismos que no haya sido efectuada por este departamento, y por lo tanto, en todas las facturas se indicará la fecha en que fué autorizado el precio indicado por este ministerio de Industria y Comercio. (Logos.)

Ridruejo

Expone hoy los paños más bonitos para abrigos

Plaza Mayor, 5 y 6
Teléfono 1866

Publicidad R. E. I.

En el mismo sentido se ha expresado el senador Clark, ante el corresponsal en Washington del referido diario. (Efe.)

Washington. — Las informaciones recibidas sobre el hundimiento en el Atlántico del destructor norteamericano "Reuben James", no indican si hay o no supervivientes. Se ignoran detalles de lo ocurrido.

El "Reuben James" es análogo a los destructores cedidos a Gran Bretaña. Mide 95,8 metros de largo. Desplazaba 1.150 toneladas. Su tripulación, incluidos los seis oficiales, se componía de 120 hombres. (Efe.)

Washington. — El departamento de Marina anuncia que el destructor "Reuben James" fué hundido en la noche del 30 de octubre cuando escoltaba a un convoy frente a Islandia. (Efe.)

Nueva York. — Stalin siente un odio feroz e insaciable contra Hitler, según declara Harry Hopkins en un artículo que sobre la conferencia tripartita de Moscú publica en una importante revista neoyorquina.

El jefe de la delegación norteamericana enviada a la URSS relata extensamente sus entrevistas del Kremlin y describe así al "zar rojo de todas las Rusias", "espero no ser odiado nunca como Stalin odia al Führer de Alemania. Contra Hitler, Stalin siente una cólera mayor que la que jamás ha experimentado un hombre odiado por otro. Es un odio personal que en ninguna ocasión y en ninguna parte he oído expresar a una persona que desempeña funciones de Gobierno o de autoridad.

No quiero exagerar, pero la aversión de Stalin, fría e implacable, se manifiesta claramente en todos sus gestos, en todas sus palabras, incluso en sus enormes manos, casi crispadas cuando hablábamos de Hitler. Creo, sinceramente que Stalin no hubiese deseado nada mejor que tener al Canciller

alemán sentado en aquellos momentos en la silla que yo ocupaba".

Hopkins conversó durante cuatro horas seguidas con Stalin y éste le dijo también que el frente quedaría detenido al oeste de Moscú, y que los soviets ganarían la guerra.

Al tratar de la ayuda norteamericana, pidió artillería pesada, cañones antiaéreos, piezas antitanques, petróleo de los Estados Unidos y "grandes cantidades de alambre de espino" para fortificaciones. (Efe.)

Washington. — El presidente Roosevelt ha declarado en la Conferencia de Prensa no ver ninguna posibilidad de romper las relaciones diplomáticas con Alemania y ha expresado la opinión que ningún cambio producen en la política exterior de los Estados Unidos el hundimiento del "Reuben James" y demás ataques recientes contra buques norteamericanos. Añadió Roosevelt que el "Reuben James" cumplía, sencillamente, la tarea que le había sido asignada.

A las preguntas de los periodistas, sobre si los buques de guerra de los Estados Unidos habían hundido submarinos alemanes, el Presidente contestó que aun de ser cierto, no habría de dar información, explicando que la razón de tal silencio es el poder influir sobre la moral de las tripulaciones de submarinos enemigos.

Un periodista preguntó también si, en vista de lo anterior, era la política seguida la de confesar las pérdidas propias y callar las del enemigo agresor, a lo que el Presidente contestó que tal se había hecho en la Gran Guerra y que lo interesante es ocultar al enemigo sus propias pérdidas durante un tiempo lo más largo posible cosa ésta que se consigue las más de las veces. (Efe.)

FRONTÓN TORMES

RESULTADO DE LOS PARTIDOS JUGADOS AYER

Antoñita - Anoeta I ganaron a Be-goñita - Boni por 25-22.
Chiquita Anoeta - Marina ganaron a Isabel - Mari por 30-23.
Antoñita-Anoeta I ganaron a Doraceni por 25-23.
Teresita - Paquita ganaron a Chiquita Anoeta - Feli por 25-23.
Final del campeonato de Castilla.
Agustina - Juli ganaron a Manoli - Angeles por 30-28.

NOTICARIO NACIONAL

Subasta de las obras de encauzamiento del río Jabalón, por un total de 2.357.286,98 pesetas

Barcelona. — En la calle de Aragón, número 21, ha sido descubierto un matadero clandestino, donde se sacrificaba ganado caballar y mular. Fueron detenidos Severino Molina y su madre Ramona Serreniz, en el momento que se dedicaban a partir las reses sacrificadas. — (Logos.)

Alicante. — La Diputación provincial ha acordado conceder la cantidad de 30.000 pesetas para la construcción de un monumento en el lugar donde cayeron los falangistas de la Vega Baja del Segura, cuando se dirigían a Alicante para liberar a José Antonio.

Zaragoza. — El Ayuntamiento ha hecho pública la convocatoria del Certamen para premiar el mejor trabajo escrito que se presente sobre el tema "La Virgen del Pilar es la reina de la Hispanidad". Podrán concurrir todos los españoles, portugueses e hispanoamericanos que lo deseen. El autor podrá dar a su obra la extensión que crea necesaria, sin otro límite que tener presente que se trata de un estudio documentado histórico literario.

El premio, indivisible, es de 25.000 pesetas, y se entregará a su autor o autores en la fiesta de la Hispanidad, que se celebrará en la Plaza de la Lonja de Zaragoza, el día 12 de octubre de 1942. — (Logos.)

Zaragoza. — Han sido entregados al gobernador civil los ciento cincuenta equipos de invierno que el Ayuntamiento de Zaragoza envía a los voluntarios aragoneses de la División Azul. Uno de estos días se enviará también el banderín de combate que el Ayuntamiento regala al Batallón de la División Azul en el que están encuadrados los voluntarios aragoneses. El envío será hecho al ministro de Asuntos Exteriores, como alcalde honorario de Zaragoza, para que lo haga llegar a su destino.

Ciudad Real. — La Dirección General de Obras Hidráulicas ha sacado a subasta las obras del proyecto reformado de encauzamiento del río Jabalón, en el término de Moral de Calatrava, de esta provincia. El presupuesto asciende a 2.357.286,98 pesetas. La subasta se verificará el próximo día 10 de noviembre y, una vez hecha la adjudicación de las obras, comenzarán inmediatamente.

El Ferrol del Caudillo. — La Cámara de Comercio, con gratísima satisfacción del vecindario, hizo públicas las noticias recibidas de la Comisión que se encuentra en Madrid gestionando mejoras para El Ferrol, aun cuando el principal objeto de su viaje esté relacionado con la terminación del ferrocarril Ferrol-Gijón, que gestiona con la comisión asturiana.

Informan los comisionados ferroviarios que han sido aprobados los anteproyectos para la construcción de la estación única de El Ferrol, con ramales a los astilleros del Estado y base naval de la Graña. Pronto será aprobado también el proyecto de ampliación de los muelles.

Entre las noticias gratas figura la orden del ministro de Educación Nacional para la inmediata presentación del proyecto de nuevo Instituto, que se construirá con urgencia en la Plaza de España, con un coste inicial de un millón de pesetas y la de que el Patronato Antituberculoso aprobó la construcción de un Sanatorio por valor de cinco millones de pesetas. (Logos.)

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Juan Lucio Francés.

— De Campillo de Salvatierra, para Canarias, la bella señorita Pepita González Mateos, acompañada de su sobrino, el joven industrial don José Martín González.

ANIVERSARIO

El próximo día 3 se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento de la respetable señora doña María del Pilar Sánchez Martín, que gozaba en nuestra ciudad como todos los suyos, de generales simpatías.

Aun perdura vivo entre cuantos la trataron el recuerdo de sus bondades y de la afabilidad de su carácter, por lo que en esta fecha conmemorativa se renueva la expresión unánime de condolencia ante su esposo, don Elpidio Sánchez (contratista de Obras Públicas); hijos: Luis, Pilar y José; padre, don Elías Sánchez; hermanos, María de la Concepción y Florencio; hermanos políticos: María y Teresa Sánchez Marcos, Arcadio García, Polidoro Ruiz y Vicente Corral; sobrinos, primos y demás familia.

VARIAS

Han regresado de su viaje de boda, don Antonio Sánchez y Sánchez y su esposa, doña Adela García Torres.

— Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a nuestro querido amigo, el doctor Osante y Aramburi (don Antonio), médico titular de San Miguel de Valero.

— De viaje para Barcelona, el empleado del Banco Hispanoamericano, don Zacarías García Castro.

Anís L. S. Dulce TRIPLE RECTIFICACION

CUARTO ANIVERSARIO de la señora

D.ª María del Pilar Sánchez Martín

que falleció en Salamanca el día 3 de noviembre de 1937 después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su esposo, don Elpidio Sánchez (contratista de Obras Públicas); hijos: Luis, Pilar y José; padre, don Elías Sánchez; hermanos, María de la Concepción y Florencio; hermanos políticos: María y Teresa Sánchez Marcos, Arcadio García, Polidoro Ruiz y Vicente Corral; sobrinos, primos y demás familia, Suplican una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 2, a las nueve de la mañana, en la Capilla del Cementerio; el día 3, a las ocho, en la Capilla del Servicio Doméstico, y a las nueve en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, y el día 4, a las nueve, en la iglesia de Aldeatejada, serán aplicadas por su eterno descanso.

GABANES - GABARDINAS - PELLIZAS Confecciones SANTOS

San Pablo, 9 - Generalísimo, Franco, 36

Publicidad ARENAS

ESPECTACULOS

GOBIERNO CIVIL

BOLETIN OFICIAL

Orden por la que se regula la campaña aceitera para 1941-42

TODA LA PRODUCCION QUEDARA INTERVENIDA POR LA COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Madrid.-El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana entre otras disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO.-Ley por la que se dispone el levantamiento de algunas de las limitaciones en relación con la vida bancaria establecidas por varias leyes recientes.

PRESIDENCIA.-Orden declarando de interés nacional para la defensa los yacimientos minerales de magnesio, cobalto y bismuto, así como el grafito, el amianto y las micás.

Orden por la que se regula la campaña aceitera 1941-42.

Esta campaña se regula por las disposiciones que se señalan y por las que se dicen como complementos por la Secretaría general técnica del Ministerio de Agricultura, la Comisaría de Abastecimientos y el Sindicato Nacional del Olivo. El precio base para la campaña será de 360 pesetas los cien kilos de aceite corriente, con tres grados de acidez, sin envase y situado sobre estación origen. Los precios de aceite para el consumo en cada provincia serán fijados por la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes. Se dan normas para la campaña de recolección de aceituna y molienda, así como la campaña de elaboración de aceitunas, que terminará en la primera quincena de mayo. También se regula la campaña de elaboración de orujo. Todos los aceites producidos quedarán intervenidos por la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes. Los cultivadores tienen derecho al aceite del propio consumo hasta veinte kilos por año y persona a su cargo, incluida servidumbre. Todos los aceites habrán de circular con guías.

AGRICULTURA.-Orden dictando normas para la lucha contra la plaga de la langosta. (Logos.)

Madrid.-El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

INDUSTRIA Y COMERCIO.-Orden por la que se regula la distribución del carbón. Con objeto de evitar la existencia de intermediarios que no tenga más fin que encarecer el producto sin beneficio para nadie, y a fin de reglamentar el comercio, dada la insuficiencia de la producción actual en relación con las necesidades de consumo que origina en algunos casos complicación sin beneficio para el productor y consumidor que dificulta y encarece el producto, se entenderá por mayoristas, almacenistas de carbón, los que estando dentro de las disposiciones legales, tengan almacén y medios propios, y por minoristas carboneros, aquellos que, dentro de los requisitos legales, posean establecimientos de venta al público por partidas inferiores a 500 kilos. Todos los envíos de carbón que no se remitan directamente por las minas a las fábricas con cupo previamente concedido por la comisión reguladora para la distribución del carbón, será exclusivamente a consignación de dicho organismo, quien los distribuirá a los diversos almacenistas con arreglo a los cupos concedidos. (Logos.)

El ministro secretario del Partido, en el Mercado de Artesanía

Madrid.-En la mañana del día de hoy, el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, acompañado del secretario nacional de Sindicatos, en funciones de delegado, camarada Valdés, y del jefe de protocolo de la Secretaría general, camarada Alcántara, han efectuado una visita al Mercado de Artesanía, de esta capital, con el fin de admirar el hermoso papiz que con destino a nuestro Caudillo Franco se ha fabricando en los talleres sindicales. Los citados camaradas salieron gratamente impresionados de su visita a este mercado, orgullo del trabajo que se lleva a cabo en los citados talleres.

Honorino Estévez

PULMON Y CORAZON
RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA
Consulta a las once
PLAZA DEL LICEO, 25. TEL. 1511
(R. E. L.)

Pagos de Hacienda

Para el próximo lunes se han puesto al cobro los libramientos que se refieren a don José Suárez, Administradores de las Prisiones Provincial y de Sancti-Spiritus, don Andrés Benítez, don Ángel Serrano, Cajeros del 36 y 70 Tercio de la Guardia civil, don Cándido Sánchez, Conservador del Edificio de Comunicaciones, don Emilio Nava, don Dámaso Sánchez, Delegado del Centro Telefónico, don Delfín Boyero, don Emilio Pérez, don Felicísimo Manzano, don Fernando Martín, don Francisco Esgleas, don Francisco Gómez, don Francisco Ramos, don Germán Labrador, don José Moreno, don Isidoro Cembellín.

Don José Huarte, don Juan Simón Vicente, don Longinos Martín, don Martín Repila, don Modesto Viera, don Luis Alberti, don Laureano Ramos, don Luis Lozano, don Manuel A. Montese-rín, Pagador de Obras Públicas, don Alejandro García, don Marceliano Martín, don Pedro Ramos, don Remigio Fuentes, don Santiago Martín, don Santos García, don Zenón Liedo, don Antonio Bullón, don Antonio Fernández Sánchez, don Avelio Núñez, arquitecto del Catastro de Urbana, alcaldes de Aldeadávila de la Ribera, Candelario y Salamanca, doña Carmen Jalón, don Cipriano Rodríguez Arias, don Eduardo Ferrana.

Don Emérito Paniagua, don Eusebio Iglesias, don Emilio Román, don José Moreno, don Félix Rodríguez Mendoza, don Fructuoso Jiménez, excelentísimo señor Gobernador civil, Ingenieros jefes de la Sección Agronómica, Distrito Forestal, Valoración Agrícola y Forestal, don Isidoro Hernández, don Hilario Martín, jefe del Turismo, don José Pérez Rivas, don Juan Manuel Sánchez, don Lorenzo Pérez Mora, don Manuel López Sánchez, don Miguel Aliacar, don Onofre Hernández, don Ramón Gómez, don Segismundo Rodríguez, don Serafín Jurado, don Tomás Sánchez Peinado, don Augusto Nafria y señor Gamallo.



En vísperas de ser madre...

La alegría que toda mujer siente, y su entusiasmo al hacer los preparativos para el nuevo ser, desaparecen si durante el embarazo tiene ardores de estómago, vómitos, etc. por cuya causa come poco y se encuentra débil. Un medicamento de confianza, que alivia con las primeras dosis los vómitos y todas las molestias de la digestión es el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Censura Sanitaria núm. 244

MIGUEL BECERRI

ha trasladado su consultorio de Matiz y Partos a Concejo, 9, 2.º, isleto. Teléfono 1285. Consultas de 11 a 12.

SARNA

Se cura cómodamente sin baño con el SULFURETO CABALLERO
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

SAN TORIO QUIRURGICO DR POBLACION DR MORAZA

CATEDRATICO DE CIRUGIA
Partos y Ginecología
Consultas de 11 a 1 y 4 a 8
Calle 10 RADIUM Y RAYOS X Teléfono 1146 (R. E. L.)

BRETON

"El rápido internacional"

Por fin llegó. A una marcha vertiginosa, como corresponde a su categoría, pasó por el escenario del Breton, entre tules y sedas, risas alegres de bienvenida, música exótica, canciones y un constante aparecer y desaparecer de telones, dejando tan sólo al viajero una cinta cinematográfica de cosas, sobre las que no hay un instante de observación.

Así es "El rápido internacional", que lleva en su viaje escenas y cuadros, melodías de todos los países, un "Coek-tail" agradable a la vista y que, al querer levantar la copa hasta los labios, desaparece como por arte de encantamiento.

Toda la gracia y la vistosidad del varieté, la alegría del circo, la suntuosidad de la revista y la elegancia del "sket" se han unido en estrecha continuidad en el espectáculo que viaja en "El rápido internacional". Con una visión certera de la nueva modalidad de todos estos géneros han sido agrupados los números más interesantes, que la belleza y el arte exquisito de la "diva" internacional Trudi Bora preside y que mueve con un dinamismo formidable y con una capacidad de trabajo extraordinaria el director de escena y animador Enrico Vitali.

El folclorismo de los principales países del mundo lleva en su viaje "El rápido internacional" Melodías, estampas, canciones, escenas típicas pasan por el escenario, creadas por las principales figuras del elenco, entre las que destacan Trudi Bora, que sabe dar a la canción una melodía singular y una justeza de expresión admirable; la maravillosa contorsionista alemana Enrietta; la famosa pareja de caricatos y bailarines excéntricos "Alexos"; el interesantísimo "Trio Peti" (húngaros), con sus arriesgadísimo y magníficos trabajos; el extraordinario e equilibrista "Agodini" y el formidable "Texas" (español), en verdadero alarde del manejo del lazo, acompañados de otros notabilísimos artistas y de un ramillete de encantadoras "girls", que mantuvieron el espectáculo durante dos horas, con una parada de ocho minutos en que hizo alto "El rápido internacional".

La presentación, vestuario, decorados, juegos de luces, efectos escenográficos, etc., etc., completan toda la maravillosa ilusión de viajar por diferentes países del mundo, todo ello en un tono agradable, entretenido y sugestivo.

En los pocos instantes en que se detenía "El rápido" se escucharon constantes ovaciones que, en la parada final, recogieron todos los artistas.

LICEO

"Mi vida es mía" y "Don Juan Tenorio"

Cuando en la función de tarde caía el telón del primer acto de la comedia de Augusto Martínez Olmedilla, en la que con un vigor magnífico se desarrolló todo un drama, tuvimos la impresión de que había terminado. Efectivamente, cuando la mujer que cobijó la ilusión de una felicidad y que con rudeza brutal se abría ante ella la tragedia de una desilusión y de una burla,

parecía difícil que se pudiesen mantener otros dos actos más. Y he aquí el mérito mayor de Martínez Olmedilla, que se mostró espléndido, especialmente en el segundo acto, en el que aumentó el interés del tema que planteó en su comedia. Con una lógica admirable, con un sentido magníficamente humano, la mujer noble y honrada, que fue objeto de una burla canalla, quiere vivir. Vivir para ella y para su hijo, defenderse y defenderlo, y aun con ansias de un amor, que si la hizo desgraciada, la deparó el placer de tener ya su vida un fin. Y en esos dos actos, que pa-

La mejor del año ESCUADRILLA

AVIL

recían innecesarios, Augusto Martínez Olmedilla hizo gala de su habilidad constructiva.

La comedia ha sido escrita con limpieza, y a través de ella, un diálogo fluido y correcto. Figura central—casi toda la obra—es una mujer. Y para interpretarla, para darla vida, es necesario el temperamento y la ductilidad de una gran actriz como Gaudosa Salcedo. Se nos mostró ayer espléndida magnífica, especialmente en el segundo acto, en el que tuvimos ocasión de admirar toda su sensibilidad dramática, que alcanzó su grado máximo en la escena final, que abordó con plenitud de realidad y de emoción, escuchando una entusiasta ovación, levantándose el telón en su honor repetidas veces.

Contribuyeron a la acertada interpretación de "Mi vida es mía", Carmen Terrazo, que va revelándose como gran actriz a medida que la vamos viendo; Juana Navas, excelente dama de carácter, y Encarna Quintero. De ellos muy bien José Miguel Rupert, José Mallén, Manuel Bernar-dos, insuperable en el segundo acto, y Enrique D. Indiano.

Por la noche se puso en escena el drama de Zorrilla, "Don Juan Tenorio", presentado e interpretado muy bien. — JAVIER DE MONTILLANA.

CARTELERIA PARA HOY

BRETON. — A las cuatro (sección de cine), "La marca de Cain" y "Al servicio de las damas". A las siete y a las diez y media, actuaciones del espectáculo "El rápido internacional".

COLISEUM. — A las cuatro y cuarto, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, "La vuelta del profesor", por Grace Moore y Melvyn Douglas.

LICEO. — A las cuatro, a las siete y a las diez, "Don Juan Tenorio", por la compañía Salcedo-Rupert.

MODERNO. — A las once y media, a las cuatro, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, "Lo prefiero millonario", por Gene Raymond y Ann Sothern.

TARAMONA. — A las cuatro y cuarto, a las siete y media y a las diez y cuarto, "Al servicio de las damas", por William Powell y Carole Lombard.

FRONTON TORMES. — A las siete y a las diez y cuarto, partidos y quinielas por señoritas.

Fiscalía provincial de Tasas de Salamanca

AVISO

Oportunamente se hizo saber por esta Fiscalía que la hora de oficina destinada a visita y consultas era la de DIEZ A ONCE, y ante el hecho de que numerosas personas pretendían a diario ser recibidas en cualquier momento, se ve precisada a hacer público que fuera de dicha hora no se atenderán visitas ni consultas que entorpecen constantemente la labor de este organismo.

A. CASTAÑO

MEDICO-DENTISTA
Plaza Onésimo Redondo 10, Acero (antes Libertad). - Teléfono 1645 (R. E. L.)

EL DOCTOR BONDIA

traslade su domicilio y consulta, desde 1.º de noviembre, a Sánchez Ruano, 39. Teléfono 1162.

SANCIONES

Al alcalde y secretario del Ayuntamiento de Villoria, por reiterada desobediencia a las órdenes de este Gobierno civil, se impone la multa de 200 pesetas a cada uno y además, al primero, la sanción de destitución de su cargo.

Por indocumentados han sido multados los súbditos portugueses que se expresan a continuación: Manuel Pina, 50 pesetas; Gonsalvez Evaristo, 50; Joaquín Da Rita, 50; José Pereira, 50.

Por admitir a los anteriores en sus establecimientos sin dar parte prevenido han sido sancionados los industriales de Vitigudino: Marcelino Hernández Pérez "Fonda la Jorja", 200 pesetas; Antonio Abarca Sevillano, 200; María Hernández Losada, "Bar de Amistad", 200.

POR VIAJAR SIN EL CORRESPONDIENTE SALVO-CONDUCTO

José Manuel González Estévez, vecino de Salamanca, 15 pesetas; Gabriel Rey Herrero, vecino de Gomecello, 20; José Manuel González Francisco, vecino de Alamedilla, 20; María Fernández Rodríguez, vecina de Salamanca, 20; María del Carmen Ramos Hernández, vecina de Salamanca, 20; Manuel González Francisco, vecino de Alamedilla, 20; Teodora Regalado Muriel, vecina de Fuente de San Esteban, 20; Purificación Pérez García, vecina de Salamanca, 20; Sabina González González, vecina de Ledrada, 20; Julián García Hernández, vecino de Santibáñez de Béjar, 30; Juan Francisco Boyero Benito, vecino de Alameda, 30; José Garzón Peláez, vecino de Salamanca, 20; Canuto Marbán Villanueva, vecino de Salamanca, 20; Amalio Pérez Balbuena, vecino de Salamanca, 20; Encarnación Pérez Balbuena, vecina de Salamanca, 20; Gregorio Rogado Sánchez, vecino de Villoruera, 20.

José León Martín, vecino de Salamanca, 20; Francisco Peinado Hernández, vecino de Cerralbo, 5; Nieves Iglesias Vicente, vecina de Encinasola de los Comendadores, 5; Mónica Vicente Vicente, vecina de El Milano, 5; María Vicente Valle, vecina de El Milano, 5; Francisco Martín Martín, vecino de Villabuenas, 5; Ana María Vicente Alamo, vecina de Villabuenas, 5; Isabel Hernández Martín, vecina de Villabuenas, 5; Máximo Marcos Marcos, vecino de Salamanca, 30; Artemio Martín Domínguez, vecino de Salamanca, 20; Francisco Ramos Laca, vecino de Salamanca, 30; Antolín Martín Hernández, vecino de Tejares, 20; Jesús Rodríguez Manzano, vecino de Guijuelo, 30.

Salamanca, 1 de noviembre de 1941.—El gobernador civil, José Ximénez de Sandoval.

DONATIVOS HECHOS POR EL EXCELENTISIMO SENOR GOBERNADOR CIVIL DE FONDOS DE BENEFICENCIA

A la Asociación salmantina de Caridad, 1.000 pesetas.
A Auxilio Social, 1.000.
A familias necesitadas, en valores gratuitos de racionamiento, 1.127,90 pesetas.
A las Hermanitas de los Pobres, 100.
A la conferencia de la Universidad, 250.
Y a varios indigentes en socorros urgentes, 202,85.
Total, 3.680,75 pesetas.
Salamanca, 31 de octubre 1941.

REPRESENTANTE

bien relacionado con médicos y centros sanitarios, necesitase, en esta provincia, para importante marca de productos farmacéuticos. Dirigirse consignando edad, aptitudes y referencias, al Apartado de Correos número 118, OVIEDO.

J. JOSE PEDRAZ

CIRUGIA RINON. VIAS URINARIAS
Consulta a las 11 y a las 4
Valer y Manlio, 16 (R. E. L.)

DEPORTES

Sindicato Español Universitario

JEFATURA PROVINCIAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS DIVISION AZUL

Continuación de la relación de los donativos recibidos en la Delegación Provincial de la Sección Femenina y Administración de esta Jefatura Provincial con destino a los voluntarios de la División Azul que se hallan en Alemania luchando contra el comunismo soviético.

Don Julio Pérez de Salcedo, 25 pesetas; don José Córdón (Joye), 50 pesetas; doña Carmen María y José Luis Remírez Palomeque, 25 pesetas; Benigno Sainz Fernández, 25 pesetas; camarada Serafín Serrano, 50; don Buenaventura Sánchez de Sando, una botella de coñac Pedro Domecq; don José María, conserje de San Eloy, una botella de vino clarete "Castilla".

Salamanca, 31 de octubre de 1941.—El jefe provincial.

Frente de Juventudes

DELEGACION PROVINCIAL

En el frente ruso ha caído el primer camarada de esta provincia, Ricardo Morales Martín, perteneciente a la local de Buena madre.

La Falange de Salamanca, para honrar la memoria de nuestro camarada, celebrará el próximo lunes, día 3, a las doce de la mañana, en la iglesia de Santo Domingo (Padres Dominicos), un funeral por el eterno descanso de su alma.

La Delegación provincial del Frente de Juventudes invita a todos sus afiliados a dicho acto piadoso, debiendo presentarse de riguroso uniforme.

Ricardo Morales Martín: ¡Presentel!

"Por el Imperio hacia Dios". ¡Arriba España!

AVISO

Habiendo sido hecha la oferta por el Instituto de Cultura Italiana de la enseñanza de este idioma gratuitamente y dando toda clase de facilidades sobre horario, etcétera, se pone en conocimiento de todos los camaradas que deseen asistir a la mencionada enseñanza, lo notifiquen en el plazo de tres días, en la Delegación provincial del Frente de Juventudes.

"Por el Imperio hacia Dios". ¡Arriba España!

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro: Telesforo Fiz, de herida contusa en los dedos de la mano izquierda, y Juana Sánchez, de quemaduras de primer grado en ambas manos.

Farmacias de guardia desde la noche de la mañana:

Don Rodrigo Soler, Plaza del Corriño, 22.

Don Carlos Padin, Zamora, 64.

Don Manuel Prieto, Arrabal.

Doña Margarita Villarroel, Torres Villarroel, 18.

Estas farmacias estarán de servicio toda la semana durante la noche y las horas de cierre del mediodía.

Nota importante. — Después de cerradas las farmacias de guardia, durante la noche, el despacho se efectuará exclusivamente mediante receta (R. O. del Ministerio de la Gobernación, fecha 12 de enero de 1928).

Llámesse al sereno.

Pelota a raqueta

Agustina-Juli, campeonas de Castilla

La pareja madrileña se batió con tesón

El aspecto del Frontón Tormes al comenzar el encuentro de campeonato, presentaba un lleno total, impresión clara de la expectación existente.

Cuando las parejas saltan a la cancha, una ovación cerrada las acoge. De salida, Agustina, consigue, de saque, tres tantos, y la pareja salmantina se adelanta en el marcador. Mercedes falla dos tantos inexplicables. El marcador llega a señalar 11-3 a favor de las salmantinas. Las madrileñas se recuperan y consiguen reducir el tanteo. Juli de una pelota a dos paredes, logra el tanto 21, cuando las madrileñas sólo habían logrado el 17.

Manoli se afianza y de varias jugadas inteligentes consiguen igualar a 24 tantos.

Siguen en cabeza la pareja Agustina-Juli, pero sólo distancias un tanto. Manoli hace dos tantos estupendos. El marcador señala 29-28, y Juli, de una pelota de suerte, consigue el tanto que a la pareja salmantina les concede la victoria.

La delegación de la Federación de Pelota Vasca obsequia a las pelotaris con unos ramos de flores y cajas de bombones. Se hacen unas fotografías y suena una ovación cerrada en loor de las campeonas y de la pareja madrileña que tan bien ha sabido perder.

Juli descolgó por encima de todas e hizo un formidable encuentro.

FUTBOL

¿Qué equipo saldrá frente al Arenas?

El hilo telefónico, ese gran "contador" de cosas, nos pone en comunicación con el representante de la U. D. Salamanca en Madrid.

Este dinámico y simpático personaje nos dice:

—Siento que nada más te puedo comunicar noticias "malas".

—Pues mira, si son malas, al infierno de cabeza y cuéntamelas buenas. ¿Qué hay?

—Se ha reunido el Comité de la Nacional y el "caso" de Quico no se puede arreglar hasta que no venga el cambio de residencia de donde estaba matriculado.

—¡Vaya, hombre; qué se le va a hacer! ¿Y de las fichas de Benavent y Rubio?

—Pues nada, como no se han presentado dentro del plazo reglamentario, claro es que ha sido por falta de tiempo, pues no las han podido despachar.

—Paciencia, hombre, paciencia.

—Pero entonces ¿qué equipo podéis formar?

—Pues, sencillamente, uno formidable. Te lo voy a decir, porque estoy leyendo el pensamiento de Arteaga en estos momentos. Mira: Joven; Jimeno, Villaplana; Yayo, García, Ortúzar; Manolo, Duque, Pruden, Bracero y Dámaso. Como verás, la cosa no es para echarse a llorar.

—Me das cierta confianza.

—Puedes tenerla completa, y además verás cómo vencemos por alguna diferencia regularcita.

—Dios te oiga.

—Claro que me oirá y el marcador lo acusará.

—Touzón me ha dicho que es-

pera os superéis en este partido, que frente al Irún ya estará todo arreglado.

—Pues dile que siga con esa confianza.

(Una voz amable: ¡Tres minutos!).

—Adiós, Paulino. Hasta otra.

¡YA FIRMO HUETE!

Madrid.—Esta mañana ha firmado su ficha por el Madrid F. C. el que fué jugador del Murcia, Hueté. (Logos.)

ACUERDOS DEL COMITE DE COMPETICION

Madrid.—En su reunión semanal, el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol, ha impuesto los castigos siguientes:

Suspensión por dos partidos (hasta el 10 de noviembre) y multa de 250 pesetas, al jugador del Granada, Antonio Sierra, expulsado del campo por agresión a un

GABANES TRAJES PAÑOS RODILLA

JOSE ANTONIO, 3 (ANTES AZAFRANAL)

Publicidad ARENAS

contrario en el partido Atlético Aviación-Granada.

Suspensión por dos partidos, hasta el 10 de noviembre, y multa de 250 pesetas, al jugador del Sabadell Joaquín Rubies, expulsado del campo por agredir al del Constancia Antonio Lozano, a quien se suspende por un partido, hasta el 3 de noviembre, y se multa con 50 pesetas, que fué también expulsado en el partido Constancia-Sabadell, por repeler aquella agresión.

Además, se acordó autorizar la retransmisión de varios partidos y nombrar un delegado para el encuentro Baracaldo-Valladolid. (Logos.)

Pipadas

Pero, señor, yo creí que en los partidos de pelota no se "comía" uno la corbata. Pero... vaya, vaya, que se emociona uno.

Las dos "salmantinas" del Norte se han "portao" pero que "mu" bien.

Juli las daba "asín" que daba miedo, y luego Agustina, cuando hacía falta, vaya si las daba, pues.

¡Vaya vasco de la Puerta del Río que estoy "jecho".

Pif.—Hemos "quedao" campeonas de pelota.

Paf.—Campeonas dirás.

Pif.—Has sido tú o ellas las que habéis "ganao".

En primera fila casi todo el equipo de la Unión. Bracero comenta:

—Oye, a ver si consigues que nos quiten de al "lao" los "corredores", que hay mucha corriente de aire.

Este chico siempre tan "airoso".

Bueno, ahora si ganáramos por unos cuantitos al Arenas...

(Esto no es propaganda, ¡eh!)

TIROS RASOS

EL asunto ha tomado ya carácter oficial. Unos emisarios han atravesado la "tierra de nadie" y negocian un armisticio. Era la única solución, sino razonable, conveniente. Los armisticios suelen ser una cosa beneficiosa cuando la derrota es inevitable. Tenemos el caso de Francia: se vió perdida y antes de que la destruyeran por completo, armisticio al canto. Uno no se explica cómo Inglaterra y Rusia, tozudos de la resistencia a todo trapo, no comprenden que la Aviación es la clave de muchos éxitos y que sin el apoyo de una potente Aviación es poco lo que se puede hacer hoy día.

TAL y como se han puesto las cosas, el desprenderse de un miembro que amenaza podredumbre y contaminación, es tarea urgente. Máxime cuando ese miembro, engolado y lleno de nubes, echa pestes del cuerpo que lo alimenta. Máxime, también, cuando el tal miembro no es del todo insustituible, porque como medio para conseguir un fin, no aporta todo el esfuerzo necesario, bien por desgana, porque se le haga chico

el cuerpo para quien trabaja, o bien porque no valga tanto como le hemos dicho que vale. En fin, cuando se está a disgusto en la jaula, conviene abrir la puerta. Cuando por engolamiento se pretenda que nos hablen de usted, debemos sonreírnos, porque aquí, precisamente aquí, todos pueden hablarse de tú.

PARECE que se piensa, de modo definitivo, en la sustitución de Joven. Todos sabemos que la historia deportiva de Salamanca, de estos tiempos, va íntimamente ligada al nombre de Joven. A él se le deben muchas tardes de gloria, refuerzos para el equipo, amor hacia Salamanca, en fin. Como todos los jugadores, ha atravesado un mal momento, que en el partido con el Baracaldo parecía remontar para ser nuevamente un firme puntal del club. Esto no significa que no nos parezca de perlas el que se mejore el equipo, precisamente en la puerta. Queremos decir, únicamente, que Joven se merece toda clase de gratitudes y de consideraciones por parte de todos. Dado su cariño, plenamente demostrado, a la ciudad y al club, podría decirse, incluso con crueldad, que había llegado la hora de pensar en un sustituto para un futuro más o menos próximo, sin que él, que goza fama de persona sensata, se molestase por ello.

He aquí un tiro que va un poco alto y saltando por las tapias se dirige al señor alcalde o a quien corresponda. Algunas personas nos han pedido que dedicáramos uno de nuestros "tiros" al camino que conduce al campo de fútbol. Estas personas tienen razón; aquello está francamente intransitable. El fútbol, deporte que hoy día arrastra a todas las multitudes, merece un poquito de atención. Calcúlese la impresión que se llevarán las gentes de fuera. Los días de lluvia, quien más, quien menos, todos nos entregamos al alpinismo con verdadero desenfreno, esquivando salpicaduras. Ha habido quien ha ido en submarino a un partido, y un día vimos a un señor gateando por un guardia creyendo que era un árbol. Y es, señor alcalde, que aquello no es el camino del Calvario; es ya el calvario mismo.

MILICIA UNIVERSITARIA

Los camaradas que a continuación se relacionan deberán presentarse sin excusa ni pretexto debidamente uniformados, en nuestro Centro (Palominos, 3), el próximo lunes, día 3 de noviembre, a las once y media de la mañana, quedando excluidos de presentarse el próximo domingo los camaradas que debían hacerlo.

Vicente Rosell de la Peña, Luis Vicente del Arco, Eduardo Ramos Santos, Marcelino Juan Martín, Enrique Berrugo Puente, José María García Martín, Leonides Bellido Herrero, Fulgencio Hernández Botejara, Fidel Hernández, José Jiménez García, Carlos de Prada, José María Beltrán de Heredia, Ignacio Navarro López, Gregorio Vaquero Prado, José García Loza, Faustino Cermeño Comuña, Andrés García García, José María Blanco, Casto Hernández Botejara, Arge, Nieto Repila, Florencio Marfita Vicente, Ignacio Alba González, Eusebio Jiménez Iglesias, Víctor Saínas Sánchez, Eduardo Rodríguez Santos, Alvaro Sánchez Sánchez, Román Elvira Pisón, Antonio Boyero González, Luis Aracil Muñoz, Isaías Pardo Vicente, Manuel Benito Sendi, German Brozau, Eladio Sánchez Martín Marue, Ramos Valcázar, Antonio Muñoz Ponce, Cándido Dalmata, Manuel Cuadrado, Teófilo Antón, Basilio Hernández, Juan García Vaquero, Teodoro Seguros, Pedro Antonio Escrivano, Camilo Yeguas, Bernardo Escudero, Tomás Marcos, Alfonso Marcós y Luis Ledesma.

DEPARTAMENTO DE ADMINIS. TRACION

Se pone en conocimiento de todos los acreedores de este Sindicato Español Universitario que tengan pendiente alguna factura, pasen por este Departamento (Palominos, 3), de una a una y media y de siete a nueve, para que sea puesto el intervine en las facturas y pagarle su importe. Se advierte que transcurridos ocho días de la publicación de este anuncio, si no se presentan los interesados, se entenderá renuncian a favor de la Organización de las cantidades que tienen que percibir.

SERVICIO EXTERIOR

DE GRAN INTERES PARA LOS ESTUDIANTES

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato, que el lunes, día 10, dará comienzo un curso de Lengua Italiana que el Instituto de Cultura Italiana dedica gratuitamente a todos los afiliados al S. E. U. Los que quieran inscribirse en este curso pueden pagarse todos los días laborables, hasta el jueves, inclusive, de ocho a nueve de la tarde, por estas oficinas (Palominos, 3). Salamanca, 31 de octubre de 1941.

DEPARTAMENTO DE ORGANIZACION

Se pone en conocimiento de todos los camaradas afiliados a este Sindicato Español Universitario, cuyo apelido comience por las letras R, S, T, U, V, X, Y, Z, pasen por este Departamento de Organización a fin de renovar su ficha, advirtiéndoles que de no hacerlo serán dados de baja con pérdida de todos los derechos.

El plazo máximo para la renovación de estos datos será hasta el próximo día 5 de los corrientes.

Salamanca, 31 de octubre de 1941.

Adoración Nocturna

El turno XI, "María Auxiliadora", celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales en sufragio del alma de Don Nicasio Sánchez Mata (q. e. p. d.)



¿QUERERIS LA SALUD? TOMAD FERRO-QUINA «ROBUR» Prevenir las enfermedades es mejor que curarlas. Tomando FERRO-QUINA «ROBUR», se tonifica y se fortalece el organismo, quedando prevenido contra los ataques de los males. Reconstruye para los peludicos, débiles, convalecientes, agorados. Indicado contra las anemias, clorosis, desarreglos de la mujer. De venta en farmacias (Aprobado Censura Sanitaria, número 67)

LUIS INFANTE (Gargante, nariz y oídos) Generalísimo Franco, 44. Tel. 1033

Publicidad ARENAS. Sigue con gran éxito el magnífico espectáculo Acuda hoy al TEATRO BRETON RAPIDO INTERNACIONAL

El esqueleto espiritual de la Hispanidad

Por ANTONIO VILA

Nuestro espíritu desdénia lo mudable, en su afán por asirse a un credo de verdades, que puedan ser la armazón o esqueleto espiritual de nuestra existencia histórica. Se busca lo profundo, lo que deja huellas bien patentes en el espíritu. Esto es, el sentido de lo permanente. Lo demás, en su sujeción a las variantes, cumplesu ciclo casualmente y jamás alcanza a alumbrar providencias históricas. Y esta lucha eterna por el deslinde entre la forma y el fondo, culmina en épocas de desorientación, cuando las muchedumbres tienen hambre espiritual por revivir a la catástrofe que ruge a sus pies.

Hoy, pues, cuando la forma que se palpa, desaparece entre lo amorfo de las guerras y una nueva medida de las cosas, más se

de las Colonias Españolas de Ultramar! Pedazos de España, arrancados de la península por una política descuidada e impotente como la de los últimos decenios. Vosotros sois la España emigrante, la España destacada fuera de la Patria, que con su presencia activa en el Nuevo Mundo, ya en el Comercio o en la Banca o en las grandes Anónimas, mantiene vivo el espíritu nuestro en Veinte Repúblicas soberanas. Por eso, sois la mejor columna y sostén de la Hispanidad, no una España exterior—como se ha dicho—sino una España misionera al modo del siglo XX, con barcos y fábricas y centros formando gigantescas Colonias.

SUR ESPAÑOL.

Y los miembros de la expansión

Funeral por los mártires de Aravaca

ASISTIO EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES, SEÑOR SERRANO SUÑER

Madrid.—Esta mañana, a las once, se ha celebrado un solemne funeral en la iglesia del Buen Suceso por la organización de los mártires de Aravaca, con motivo del quinto aniversario de la gloriosa muerte de aquellos mártires. El templo se hallaba totalmente lleno de público.

Asistió el presidente de la Junta Política y ministro de Asuntos Exteriores, quien como se recordará, sufrió la pérdida de sus dos hermanos, que fueron asesinados y enterrados en Aravaca.

Mañana, a las once, en el altar del monumento erigido en el citado cementerio de Aravaca y en memoria de aquellos asesinados, se celebrará una misa y un ejercicio de vía-crucis. (Logos.)

DIVISION AZUL

La infantería española demuestra en todo instante que es capaz de medirse con éxito hasta con el adversario más tenaz

Berlín.—El corresponsal de guerra, doctor Werner Lehne, informa a su periódico "Berlin Am Mittag" en los siguientes términos sobre la conducta en el combate de los voluntarios españoles enrolados en la División Azul.

A pocos días de intervenir en los combates—informa el corresponsal—la División Azul tuvo ocasión de demostrar en la campaña de Rusia el espíritu temerario que la anima. Uno de los hechos que demuestra más elocuentemente este espíritu combativo y esta temeridad de los voluntarios de la División Azul, es el número de armas y la gran cantidad de prisioneros capturados a los soviets. Los españoles se han familiarizado rápidamente con las condiciones especiales de la campaña de Rusia. La artillería de la División Azul, perfectamente instruida, no deja jamás sin respuesta las ráfagas de la artillería soviética. La Infantería española demuestra en todo instante que es capaz de medirse con éxito hasta con el adversario

tas de sangre con los asesinos bolcheviques.

En las filas de la División Azul hay bastante oficiales alistados como soldados, debido a que, lógicamente, los puestos de oficiales son limitados. Numerosos jefes de la Falange, que ostentan condecoraciones de la guerra de liberación española se han enfrentado en este nuevo teatro de operaciones con el enemigo de toda civilización europea que hace años escogieron a España como base de partida para la realización de sus planes. Las tumbas de los combatientes españoles que han sacrificado sus vidas por un ideal común, no serán jamás olvidadas. (Efe.)

Berlín.—El embajador de España en la capital del Reich, conde de Mayalde, ha pasado algunos días cerca de los combatientes de la División Azul, que operan con éxito en la campaña de Rusia. El conde de Mayalde pudo comprobar el entusiasmo y espíritu combativo de sus compatriotas, que parti-

ROY: Sensacional exposición de NOVEDADES en

de PAÑOS MODERNOS para Abrigos de SEÑORA y CABALLERO

Almacenes Galán

(ARENAS)

ria y trascendental, se impone en todos los órdenes de la vida, los Pueblos que componen la Hispanidad han de inquirir el principio motor de su lugar en la Historia, partiendo de la meditación colectiva acerca de los puntos originarios de la gesta; porque resulta que, en estos rincones solariegos que canta el Romancero, está enterrado el esqueleto o "meollo" de la raza hispana, con el cráneo en lo profundo de Castilla y el trono bajo los riscos cántabros y los miembros reposando en Extremadura y Andalucía.

CASTILLA...

Castilla, cerebro y misión, es supervivencia secular de aquel hidalgo burgalés, con sed de correrías por tierra de moros. Es el Cid Campeador, Engendro de la Castilla medieval, que los siglos rimbaron con la aureola legendaria de un Héroe de la Raza. Por eso, Castilla, en el centro de la península, dominando la meseta, con las glorias del Mío Cid, tenía que ser por imperativo geográfico-histórico la propulsora de la Unidad Nacional y de todas nuestras Empresas de Imperio.

NORTE ESPAÑOL...

Empero, el tronco o espinazo que aguantó e hizo viables las aspiraciones rectoras de Castilla se estructura de las recias fibras de los robledales norteños y de los metálicos filones que cruzan las estribaciones de los Pirineos en su declive hacia el Atlántico.

Pueblos montañeses y costeros, de hijos robustos, valientes y perseverantes, que echaron los cimientos de la Hispanidad de Covadonga, haciendo del sentimiento de la Independencia, el sentimiento medular de la Historia española.

Y Vasconia, Asturias y Galicia son las vértebras destacadas del esqueleto racial, aprisionando entre ellas el mundo con la hazaña marinera de Sebastián Elcano. Son ellas las que alimentan la unidad sentimental entre todos los Pueblos de la Hispanidad, con la irresistible atracción lírica que emana del voluminoso emigrar aldeano, lejos del paisaje morriñoso de las rías gallegas y de los nostálgicos estribillos que resuenan en los desfiladeros cántabros, para ir a perpetuar vínculos comunes con otros Grupos hispanos, ¡Centros gallegos y asturianos

española por más allá del océano, parten de Extremadura y Andalucía, tierras curtidas por cien choques sangrientos, con cielos claros, azules, que avivan ambiciones y empresas, y suelos en gran parte africanos, yermos, que impulsan a la vida aventurera de las tropas mercenarias, con el Gran Capitán.

De aquí, de esta región de raza cosmopolita por la sangre cruzada que bulle en sus arterias, habían de ser la mayoría de nuestros grandes capitanes y esforzados conquistadores, gente audaz y perseverante, que han sabido llevar los guiones de Castilla hasta las más laberínticas selvas de la flora americana. Por eso, los extremeños y andaluces fueron el bravo valiente y el pie incansable de España en la Conquista de América.

Y así como Santiago y Zaragoza, son el consorcio de España con el catolicismo y Barcelona la primera Corte del godo, y Córdoba la fusión con el árabe, y Covadonga el encuentro de España consigo misma, y Granada el gozo de los Reyes Católicos en la Unidad Nacional, la Providencia reservó para Sevilla la gloria de ser el cordón umbilical que une la Madre Patria a la Civilización americana.

Porque Sevilla es el Guadalquivir y la Casa de las Contrataciones y el Archivo de Indias. La ciencia y civilización de la Hispanidad. De ahí que Sevilla será siempre el punto de partida de toda ciencia de la Hispanidad, de toda mística de la Hispanidad y de toda política de la Hispanidad.

Aviso a las viudas de guardias civiles

Todas las viudas de la Guardia civil, residentes en esta capital, que tengan hijos menores de diecinueve años o hijas menores de veinte, se presentarán en el cuartel de Colón, de 15,30 en adelante, los días laborables, para ser informadas de un asunto que les interesa.

Un puesto a Lloyd George en el Gabinete inglés

Estocolmo.—Lloyd George ha sido invitado por Churchill para ocupar un puesto en el Gobierno británico, según anuncia el corresponsal en Londres del diario "Stockholm Tidningen". El corresponsal añade que Lloyd George ha rechazado el ofrecimiento. (Efe.)

FUENAS PALABRAS

Pero la prudencia ante todo

Estocolmo.—El periódico inglés "Daily Express", al tratar en un editorial de demostrar que una invasión hitleriana del continente sería inoperante en los momentos actuales, se dirige a los soviets con las siguientes palabras:

Debemos declarar que sois unos soldados valerosos y que nuestros pensamientos están en vuestro lado. No dudéis un solo instante que acudiremos en vuestro socorro. Pero la mejor manera de ayudarnos es siendo prudentes. Es heroico morir por vuestro país, pero es más hermoso aún vivir para el nuestro y escapar de vuestros enemigos. No se gana una guerra con el suicidio. (Efe.)

El Adelanto

Es el diario de mayor circulación en la capital.

"AUXILIO SOCIAL"



Una vez más es grato hacer público a esta Delegación Provincial de Auxilio Social, el nuevo donativo que don Eugenio Grande Pedraz, dueño del comercio "El Siglo XX", ha enviado, con esta fecha, de doce jerseys y cazadoras para los niños asistidos por nuestras Instituciones, demostrando con ello el cariño que siente por la Obra y a la vez su Patriotismo, ya que se da cuenta de las dificultades económicas por que atraviesan las personas humildes.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Precios de la harina y el pan

Circular

Durante el mes de noviembre registrar los siguientes precios:

Harina, 103,85 pesetas quintal métrico, peso neto, en fábrica.

Si se trata de harina recibida de otra fábrica, el fabricante vendedor puede cobrar una peseta en quintal métrico sobre el precio anterior, haciéndolo constar en factura.

Precios de pan

Piezas de 100 gramos	0,20
" de 150 "	0,20
" de 200 "	0,25
" de 400 "	0,45
" de 600 "	0,65
" de 800 "	0,85

Se encarece a los señores alcaldes la prohibición absoluta de hacer piezas de diferente tamaño de las expresadas, recordándoles al propio tiempo que el racionamiento en toda la provincia es de 100 gramos primera categoría, 150 gramos segunda y 200 los de tercera.

De los infractores se dará cuenta a la Fiscalía de Tasas. Salamanca, 31 de octubre de 1941.—El gobernador civil presidente, José X. de Sandoval.

Doctor RIVERA

Especialista de Aparato Digestivo Medicina y Cirugía de ESTOMAGO INTESTINO, HIGADO Y PANCREA RAYOS X
Suaviza, de 11 a 1 y de 5 a 6
Corrales de Monroy, 3 Tel. 206

cipan ardentemente en la campaña de aniquilamiento del bolcheviquismo. (Efe.)

Madrid.—Han caído gloriosamente en el frente ruso, García Vernacci, de la Vieja Guardia madrileña, que prestó servicio desde la Primera Línea de la Falange, y Tomás Sánchez-Isasi, presidente de la ATE, de la Escuela Industrial y Requeté de Madrid, y que pertenecía actualmente a la Delegación Nacional de Información e Investigación. (Logos.)

Madrid.—Esta mañana celebró sesión la Comisión Municipal Permanente bajo la presidencia del alcalde. Se aprobaron casi todos los asuntos que figuraban en el orden del día, entre los que se encontraba una moción de la Alcaldía Presidencia, en la que se manifiesta que el Ayuntamiento contribuye con 30.000 pesetas a la suscripción iniciada para el aguilnaldo a los heroicos españoles que combaten en la División Azul. (Logos.)

EL CIELO EN NOVIEMBRE

Ofrecerá, a los astrónomos, un hermoso aspecto de brillantes planetas

Granada.—Según el Observatorio de la Cartuja, el mes de noviembre ofrece un hermoso aspecto de brillantes planetas, en condiciones propicias de observación durante casi toda la noche. Mercurio crece rápidamente en el tiempo de su visibilidad hasta aproximarse el día 12 a su máxima prolongación occidental, precediendo entonces una hora y tres cuartos a la salida del sol; Venus, de brillo también creciente, alcanza su máxima prolongación oriental el 23 y es visible hasta tres horas después de ponerse el sol; Marte comenzará a alejarse después de su oposición.

Su puesta precede dos horas a la salida del sol a principios de noviembre y cuatro y media, al final, Saturno y Júpiter, con hora y media de intervalo entre ambos, serán visibles casi toda la noche y aumentan de brillo a medida que se van acercando a su oposición, que será la de Saturno el día 17.—(Logos.)